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ȘEDINȚA COMITETULUI
ITIC EXECUTIV

AL C.C. AL P.C.R.
Marți, 10 februarie, sub președinția tovarășului 

Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului 
Comunist Român, a avut loc ședința Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

Comitetul Politic Executiv a analizat modul de 
îndeplinire a prevederilor planului național unic 
de dezvoltare economico-socială pe luna ianuarie 
1981. Au fost apreciate rezultatele pozitive înre
gistrate in creșterea producției industriale, in spo
rirea productivității muncii și ridicarea calității 
produselor, în realizarea unor obiective economice 
importante prevăzute in planul de stat pe anul în 
curs. Succesele obținute oglindesc hotărirea cu 
care toți oamenii muncii au trecut, sub conducerea 

I, organelor și organizațiilor de partid, la înfăptuirea 
prevederilor noului cincinal, a obiectivelor stabi
lite de Congresul al Xll-lea al P.C.R.

Totodată, Comitetul Politic Executiv a constatat 
o serie de neajunsuri și deficiențe, de rămineri în 
urmă, în special în realizarea producției fizice, la 
unele produse, în activitatea de investiții-con- 
strucții, precum și în domeniul exportului.

Comitetul Politic Executiv a indicat guvernului, 
ministerelor să ia măsuri ferme și operative pen
tru recuperarea răminerilor în urmă la producția 
fizică și marfă, pentru lichidarea tuturor restanțe
lor și îndeplinirea integrală a planului. S-a cerut 
să se acționeze pentru asigurarea bunei aprovizio
nări tehnico-materiale a tuturor întreprinderilor, 
folosind in mod judicios baza stabilită in acest 
sens prin planul de stat, acționind în continuare 
pentru reducerea consumurilor de materii prime 
și materiale, pentru valorificarea superioară cu 
maximum de randament a acestora, pentru găsirea 
de soluții in vederea înlocuirii materialelor defici
tare. S-a indicat ministerelor, centralelor și între
prinderilor să acționeze mai energic pentru înde
plinirea sarcinilor de recuperare și refolosire a 
materiilor prime și materialelor Ia nivelul reali
zărilor obținute în acest domeniu pe plan mondial.

Comitetul Politic Executiv a trasat sarcina să 
se ia toate măsurile necesare pentru folosirea in
tegrală a capacităților de producție de care dispune 
economia noastră națională, pentru ridicarea indi
celui de folosire a utilajelor in toate ramurile in
dustriei, pentru realizarea în cele mai bune con
diții și la timp a reparațiilor capitale și curente 
și buna întreținere a tuturor instalațiilor.

Comitetul Politic Executiv a dat indicații pentru 
îmbunătățirea în continuare a activității de reali
zare a planului de investiții, cerind ministerelor 
și organelor de construcții să întărească disciplina 
în activitatea de construcții, să perfecționeze or
ganizarea muncii, în vederea intrării cit mai 
rapide in producție a obiectivelor aflate în lucru și 
realizarea in cel mai scurt timp a parametrilor 
proiectați.

Au fost indicate, de asemenea, sarcini impor
tante pentru mai buna organizare a activității in 
transporturi și, in special, pentru adoptarea unor 
măsuri urgente de mecanizare a tuturor lucrări
lor de încărcare și descărcare în vederea folosirii 
cit mai intense a mijloacelor de transport de care 
dispune economia noastră națională.

Comitetul Politic Executiv a trasat sarcina să 
se intensifice eforturile pentru asigurarea bunei 
funcționări a noului mecanism economico-finan- 
ciar, a autoconducerii muncitorești și autogestiunii 
în toate unitățile de producție. In acest spirit, fie
care intreprindere trebuie să-și dimensioneze în 
mod riguros cheltuielile in raport de producția 
realizată. Ministerul de Finanțe, băncile, întregul 
sistem financiar au datoria să exercite un control 
mult mai profund și consecvent asupra modului 
de gospodărirea fondurilor și mijloacelor econo
mice, in vederea stimulării creșterii producției șl 
ridicării calității acesteia, pe baza principiilor au
togestiunii financiare.

In domeniul agriculturii. Comitetul Politic Exe
cutiv a stabilit ca Ministerul Agriculturii și In
dustriei Alimentare, împreună cu Uniunea Națio
nală a Cooperativelor Agricole de Producție, or
ganele agricole județene, consiliile agroindustriale 
și conducerile unităților agricole, să ia măsuri 
urgente pentru efectuarea la timp a tuturor lu
crărilor de reparare a tractoarelor și mașinilor 
agricole, astfel incit întregul parc să fie in stare 
de funcționare pină la începerea lucrărilor din 
campania de primăvară. De asemenea, s-a cerut 
să fie mobilizați membrii cooperativelor agricole 
de producție, lucrătorii din I.A.S.-uri, ceilalți 
oameni ai muncii din agricultură pentru efectua
rea in cele mai bune condiții a lucrărilor agricole 
de primăvară.

Comitetul Politic Executiv a subliniat din nou 
că o sarcină prioritară este îndeplinirea planului 
la export. In acest scop, s-a indicat ca ministerele, 
celelalte organe centrale și locale, centralele in
dustriale și întreprinderile să asigure fondul de 
marfă stabilit pe trimestrul I și pe întregul an 
1981, in structura sortimentală contractată cu be
neficiarii externi. S-a cerut, totodată, ca Ministerul 
Comerțului Exterior și Cooperării Economice In
ternaționale, împreună cu celelalte ministere, să 
urgenteze acțiunea de prospectare și contractare a 
întregului fond de marfă, atît în țările socialiste, 
cit și pe devize libere.

Comitetul Politic Executiv apreciază că dispunem 
atit de capacitățile de producție necesare, cît și <ie 
mijloacele materiale și de forța de muncă cores
punzătoare, pentru a realiza in cele mai bune 
condiții prevederile planului pe anul 1981, in toate 
domeniile, inclusiv pentru obținerea unor produc
ții suplimentare. Punerea în valoare a mijloace
lor și posibilităților de care dispunem necesită o 
mai puternică concentrare a tuturor forțelor din 
economie, o îmbunătățire a activității ministere
lor, centralelor și întreprinderilor, aplicarea fermă 
in viață a legilor statului și hotăririlor partidului, 
perfecționarea continuă a organizării muncii și 
producției, întărirea ordinii și disciplinei in toate 
domeniile de activitate.

Comitetul Politic Executiv a analizat, de aseme
nea, unele probleme ale situației internaționale 
actuale, ale activității desfășurate de țara noastră 
pe plan mondial. In acest cadru a fost ascultată o 

informare privind desfășurarea reuniunii general- 
europene de la Madrid și activitatea depusă ' de 
delegația României la această reuniune. Comitetul 
Politic Executiv a indicat să se intensifice acțiu
nile constructive întreprinse de delegația noastră 
împreună cu celelalte state, pentru imprimarea 
unui curs mai pozitiv acestei reuniuni, in vederea 
încheierii ei cu rezultate cit mai bune pe linia 
înfăptuirii ca un tot unitar a Actului final de la 
Helsinki, a dezvoltării colaborării pe diverse pla
nuri intre țările participante. Pe primul plan 
trebuie puse eforturile consacrate cauzei dezar
mării — năzuință vitală a tuturor popoarelor de 
pe continentul nostru și din întreaga lume, condi
ție esențială a înfăptuirii politicii de destindere 
și colaborare și a stabilității economice și politice 
internaționale, a dezvoltării independente a tuturor 
popoarelor pe calea progresului și civilizației. In 
acest sens, o importanță deosebită ar avea reali
zarea de progrese pe calea pregătirii și ținerii unei 
conferințe consacrate întăririi încrederii și dezan
gajării militare pe continentul european. Comite
tul Politic Executiv a y*asat, de asemenea, sarcină 
delegației române să militeze activ pentru a se 
trece la începerea redactării documentelor in pro
blemele politice, economice și umanitare in care 
se conturează un consens între țările participante 
la reuniune, făcindu-șe totul pentru încheierea cu 
rezultate concrete a 'acestei importante manifes
tări, căreia ii revine un rol deosebit in actualele 
împrejurări internaționale, in oprirea încordării și 
continuarea cursului spre destindere, colaborare și 
pace intre popoarele din Europa și de pe întreaga 
planetă.

In continuare, tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
prezentat o informare cu privire la vizita de prie
tenie efectuată in țara noastră, în zilele de 1 și 2 
februarie 1981, de tovarășul Țvietin Miatovici, 
președintele Prezidiului Republicii Socialiste Fe
derative Iugoslavia, împreună cu tovarășii Stane 
Dolanț, membru al Prezidiului Comitetului Cen
tral al Uniunii Comuniștilor din Iugoslavia, și 
Iosip Vrhoveț, secretar federal pentru afacerile 
externe al R.S.F. Iugoslavia.

Comitetul Politic Executiv a aprobat intru totul 
și a dat o înaltă apreciere rezultatelor fructuoase 
ale noului dialog la nivel înalt româno-iugoslav. 
care se înscrie organic pe linia unei fertile tradiții 
întemeiate prin contactele frecvente dintre tova
rășul Nicolae Ceaușescu și Iosip Broz Tito.

Convorbirile oficiale româno-iugoslave, desfășu
rate într-o atmosferă de caldă prietenie, de încre
dere și înțelegere mutuală, au pus in evidență 
faptul că relațiile dintre Partidul Comunist 
Român și Uniunea Comuniștilor din Iugoslavia, 
dintre România și Iugoslavia se dezvoltă cu 
succes in toate domeniile, în spiritul 
Declarației comune și al celorlalte documente Și 
înțelegeri adoptate împreună la Belgrad, în 1980, 
pe baza principiilor respectării independenței și 
suveranității naționale, egalității in drepturi, 
neamestecului in treburile interne și avantajului 
reciproc. S-a dat o apreciere pozitivă activității 
desfășurate de guvernele, organele și organizațiile 
economice ale celor două țări care au stabilit 
măsurile practice pentru realizarea și depășirea 
volumului de schimburi comerciale in cincinalul 
1981—1985, precum și a volumului important al 
schimburilor de mărfuri prevăzut prin protocolul 
comercial pe anul 1981.

Comitetul Politic Executiv a subliniat impor
tanța reafirmării dorinței celor două țări de a 
amplifica și intensifica dialogul politic, con
lucrarea pe multiple planuri, de a promova cola
borarea atît pe plan bilateral, cît și în sfera vieții 
internaționale. A fost exprimată convingerea că 
noile măsuri stabilite cu acest prilej vor impul
siona dezvoltarea in continuare a relațiilor și 
schimburilor economice dintre Românja și 
Iugoslavia, vor duce la înfăptuirea mai rapidă a 
obiectivelor stabilite.

Comitetul Politic Executiv a subliniat, de ase
menea, importanța deosebită a schimburilor de 
păreri româno-iugoslave in probleme ale actua
lității politice internaționale. A fost evidențiată 
hotărirea României și Iugoslaviei de a intări 
conlucrarea pe plan extern, pentru a<-și aduce în 
continuare contribuția la eforturile generale 
pentru depășirea tensiunii din viața internațio
nală, însănătoșirea climatului politic mondial, 
pentru reluarea și continuarea cursului destin
derii, soluționarea, exclusiv pe cale pașnică, prin 
tratative, a tuturor stărilor de încordare și con
flict existente in diferite regiuni ale globului, 
pentru o politică bazată pe deplina egalitate în 
drepturi, respectul independenței și suveranității 
naționale, neamestecul în treburile interne, 
nerecurgerea la forță și la amenințarea cu folo
sirea forței, pentru asigurarea dreptului sacru, 
inalienabil al fiecărui popor de a fi stăpin pe 
destinele sale.

S-a relevat importanța pe care o acordă cele 
două țări edificării securității europene și, în 
acest context, bunei desfășurări a reuniunii de 
Ia Madrid, pentru ca aceasta să se încheie cu 
rezultate cît mai rodnice care să impulsioneze 
înfăptuirea angajamentelor asumate la Helsinki, 
să ducă la măsuri concrete privind dezangajarea 
militară și dezarmarea in Europa. A fost apreciată 
reafirmarea voinței celor două țări de a milita 
in continuare pentru transformarea Balcanilor 
într-o zonă a cooperării multilaterale, înțelegerii 
și bunei vecinătăți.

Comitetul Politic Executiv a evidențiat, in 
același timp, importanța pe care România și 
Iugoslavia o acordă încetării cursei înarmărilor, 
opririi amplasării și dezvoltării de noi rachete 
nucleare, și, in general, de noi arme in Europa 
și in lume, trecerii la măsuri practice, eficiente, 
de dezarmare, și în primul rind de dezarmare 
nucleară, reducerii bugetelor militare, a for
țelor armate și a armamentelor.

S-a apreciat, de asemenea, importanța acor
dată de țările noastre participării active a țărilor 
iniei și mijlocii, a țărilor nealiniate, la viața 
internațională, in promovarea și întărirea păcii,
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progresului, independenței, colaborării egale in 
drepturi în lupta pentru lichidarea subdezvol
tării, pentru edificarea noii ordini economice 
internaționale.

O deosebită apreciere s-a dat hotăririi celor 
două partide de a dezvolta în continuare cola
borarea cu toate partidele comuniste, socialiste 
și social-democrate, cu toate forțele progresiste, 
in lupta pentru libertate, independență, demo
crație și progres, pentru triumful cauzei socialis
mului, al păcii și cooperării intre popoare.

Aprobînd în unanimitate înțelegerile și con
cluziile la care s-a ajuns cu prilejul vizitei. Comi
tetul Politic Executiv a stabilit măsuri pentru 
aplicarea lor in viață, pentru dezvoltarea tot 
mai intensa a colaborării dintre țările, partidele 
și popoarele noastre vecine și prietene.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a informat, de 
asemenea, despre vizita oficială de prietenie pe 
care a efectuat-o in țara noastră; intre 5 și 7 
februarie, tovarășul Hafez Al-Assad, secretar ge
neral al Partidului Baas Arab Socialist, președin
tele Republicii Arabe Siriene.

Comitetul Politic Executiv și-a manifestat 
deplina aprobare și a dat o deosebită apreciere 
rezultatelor bogate ale convorbirilor dintre 
tovarășii Nicolae Ceaușescu și Hafez AI-Assad. 
care și-au găsit o pregnantă expresie în Declarația 
comună româno-siriană, semnată de cei doi con
ducători de partid și de stat.

Comitetul Politic Executiv a relevat că ac
tualul dialog la nivel inalt, desfășurat într-o 
atmosferă cordială, prietenească, de stimă și 
înțelegere reciprocă, s-a înscris ca o nouă și 
remarcabilă contribuție la evoluția ascendentă a 
relațiilor bilaterale, conferind, in continuare, 
durabilitate, stabilitate și dinamism raporturilor 
strînse de colaborare existente intre partidele, 
țările și popoarele noastre. A fort scoasă in 
relief însemnătatea înțelegerilor convenite privind 
extinderea, in ritm susținut, a colaborării dintre 
cele două țări în producția industrială, agricolă 
și în transporturi, identificarea de noi obiective 
de cooperare, precum și intensificarea negocierilor 
în curs și inițierea de tratative pentru elaborarea 
unui program de cooperare economică pentru 
anii 1981—1985, corespunzător planurilor cinci
nale de dezvoltare în vigoare, în această peri
oadă, în România și Siria. S-a apreciat, de ase
menea. hotărirea de a amplifica legăturile între 
organizațiile de masă și obștești pe tărîmul ști
inței, invățămîntului, culturii și în alte sectoare 
de activitate.

Totodată, a fost relevată semnificația măsurilor 
stabilite cu privire la intărirea conlucrării dintre 
Partidul Comunist Român și Partidul Baas Arab 
Socialist — prin sporirea contactelor directe și a 
schimburilor de experiență în domeniul construc
ției economice și sociale din cele două țări.

Comitetul Politic Executiv a evidențiat impor
tanța schimbului de opinii între președinții 
Nicolae Ceaușescu și Hafez Al-Assad privind 
evoluția vieții politice mondiale, reafirmării voin
ței României și Siriei de a acționa în continuare 
pentru depășirea tensiunii, pentru reluarea și în
tărirea cursului destinderii, soluționarea pe cale 
politică, prin tratative, a stărilor de încordare și 
război, a tuturor problemelor litigioase.

In legătură cu situația din Orientul Mijlociu, 
Comitetul Politic Executiv a dat o înaltă apreciere 
sublinierii făcute in cadrul convorbirilor de a se 
acționa cu toată hotărirea pentru a se ajunge la o 
soluție globală, justă și durabilă, a conflictului din 
zonă, pe baza retragerii Israelului din teritoriile 
arabe ocupate in urma războiului din 1967, inclu
siv din Ierusalimul arab, a rezolvării problemei 
poporului palestinian — inclusiv a dreptului său 
la autodeterminare și constituirea unui stat pro
priu, independent — și, totodată, a asigurării dez
voltării libere și suverane a tuturor statelor din 
regiune.

Comitetul Politic Executiv a relevat importanța 
pe care România și Siria o acordă edificării secu
rității in Europa, necesității ca reuniunea de la 
Madrid să se încheie cu rezultate bune, pentru a 
se da un nou impuls transpunerii in fapt a pre
vederilor Actului final de la Helsinki, pentru a 
se trece la măsuri concrete de dezangajare mili
tară și la convocareâ unei conferințe pentru de
zarmare în Europa, care ar avea efecte pozitive 
pentru asigurarea și consolidarea păcii în întrea
ga lume. Cei doi președinți s-au pronunțat in fa
voarea unor acțiuni mai ferme pentru încetarea 
cursei înarmărilor, oprirea amplasării și dezvol
tării de noi rachete nucleare și, în general, de noi 
arme în Europa și în lume, pentru adoptarea de 
măsuri practice, eficiente, de dezarmare, și, in pri
mul rind, de dezarmare nucleară.

A fost evidențiată marea însemnătate pe care 
România și Siria o atribuie lichidării subdezvoltă
rii și instaurării unei noi ordini economice interna
ționale, întemeiată pe egalitate și echitate, care să 
favorizeze progresul mai rapid al tuturor țărilor, 
și, îndeosebi, al celor rămase in urmă, să asigure 
dezvoltarea și stabilitatea economiei mondiale.

Comitetul Politic Executiv a subliniat cu satis
facție faptul că președinții Nicolae Ceaușescu și 
Hafez Al-Assad au reafirmat hotărirea României 
și Siriei de a acționa pentru împiedicarea agra
vării situației internaționale, pentru reluarea și 
continuarea cursului spre destindere și largă co
laborare intre țări, pehtru participarea activă, in 
condiții de deplină egalitate, a tuturor statelor la 
soluționarea problemelor complexe ale contempo
raneității, pentru triumful cauzei păcii, progresu
lui și cooperării în lume.

Comitetul Politic Executiv a aprobat in unani
mitate documentele și înțelegerile convenite cu 
prilejul vizitei, al convorbirilor la nivel inalt, și a 
stabilit măsuri pentru transpunerea lor in viață, 
pentru dezvoltarea tot mai puternică a colaborării 
prietenești româno-siriene.

★
Comitetul Politic Executiv a rezolvat, de ase

menea, probleme curente ale activității de partid 
și de stat.

• Politica consecventă a partidului și statului nostru de ridicare continuă a bunăstării întregului popor își găsește- cea mai concludentă ilustrare in realizările obținute in acest cincinal, în creșterea veniturilor și a puterii de cumpărare, în nivelul consumului de bunuri alimentare, nealimentare și servicii, in îmbunătățirea condițiilor de muncă și odihnă.• Astfel, veniturile din retribuirea muncii personalului muncitor au sporit în 1980, față de 1975, cu 76,3 miliarde lei, ca urmare a aplicării in cursul cincinalului a unor măsuri succesive de majorare a retribuțiilor tuturor categoriilor de oameni ai muncii și a creșterii numărului personalului muncitor, sporul absolut al veniturilor din retribuții depășind în cincinalul 1976—1980 pe cel realizat în întreaga perioadă 1951—1970.• Sporirea retribuției medii nominale cu peste 40 la sută și realizarea unui indice al prețurilor mărfurilor și al tarifelor serviciilor de 109,1 la sută au asigurat creșterea retribuției reale a personalului muncitor cu 29 la sută, față dc 19—20 la sută cît era prevăzut în Directivele Congresului al XI-lea al partidului.• Au sporit, de asemenea, veniturile reale ale țărănimii provenite din munca în cooperativele agricole de producție și din gospodăriile personale — pe o persoană activă — cu 29 la sută, creștere care se situează peste limita superioară a prevederilor inițiale.

-------------------------------------------------------------------------------------------------------

CINCINALUL 1976-1980

COORDONATE ALE DEZVOLTĂRII
Șl EFICIENTEI

DINAMICA 
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POPULAȚIEI
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• Veniturile obținute de populație din fondurile alocate de la bugetul de stat pentru acțiuni social-culturale au crescut cu peste 39 la sută, respectiv de la 50,9 miliarde în 1975, la 70,9 miliarde în 1980, pe un locuitor aceste venituri crescînd de la 2 397 lei în 1975, la 3 195 lei în 1980. Din aceste surse s-au asigurat în anul 1980 învățămîntul gratuit pentru 5,6 milioane elevi și studenți, s-au plătit pensii pentru 1,8 milioane pensionari, alocații de stat pentru 4,5 milioane copii, s-au cheltuit 14,3 miliarde lei pentru asistența sanitară acordată gratuit populației.• Desfacerile de. mărfuri cu amănuntul prin unitățile comerțului socialist au fost în anul 1980 de 213,1 miliarde lei, mai mari cu 46,2 la sută față de 1975 și cu 6,4 la sută comparativ cu anul precedent. Totodată, volumul serviciilor prestate populației prin unitățile socialiste a fost în 1980 mai mare cu 28,2 la sută decît în 1975.
IERI, PE PLATFORMA COMBINATULUI SIDERURGIC DIN GALAȚI

PRIMA ȘARJĂ LA CEL MAI 
MARE FURNAL DIN TARĂ

Vn nou și important obiectiv 
a intrat in funcțiune, pe Plat
forma Combinatului siderurgic 
de la Galați : Furnalul VI de 
3 500 m.c., cel mai mare din 
țară. Evenimentul a avut loc in 
cursul zilei de ieri, prima șarjă 
marclnd începutul celui mai pu
ternic izvor de metal de pe a- 
ceste meleaguri : 2,5 milioane 
tone fontă anual, adică mai 
mult decit producția de fontă a 
României din 1965.

Cu lumina izbinzii in priviri, 
la momentul inaugural au parti
cipat mulți tineri constructori și

siderurgiști de pe platformă, cei 
ce l-au înălțat cu trudă și dă
ruire exemplară și cei ce l-au 
introdus acum in circuitul pro
ducției, hotăriți să-i asigure o 
exploatare exemplară. Despre 
ridicarea acestei construcții se
mețe, expresie a tehnicii ro
mânești de virf, se vorbește aici 
ca despre epopeea celor 1500 
de zile. In acest timp au mun
cit aici, adeseori și pe ger și 
vint puternic, circa 1 000 oameni 
pe zi, aproape toți tineri con
structori și lăcătuși montorl, in
stalatori și sudori, zidari și e- 
lectricieni. Ei au realizat 1,3 mi
lioane metri cubi săpături, 1,2 
milioane m.c. umpluturi, au in
trodus in operă 16 000 tone că
rămidă refractară, au. executat 
15 000 tone construcții și con
fecții metalice, au montat 14000 
tone utilaj tehnologic etc. Se 
poate spune că faptele de mun
că ale tinerilor din echipele 
conduse de Ifrim Chipăilă, 
Sandu Glogojan, Alexandru Va
lid, Ion Stanciu, Mihai Roșea, 
stau la temelia acestui mare a- 
gregat și reprezintă o garanție 
a trăiniciei sale. Cit despre e- 
fortul proiectanților, al cadrelor 
inginerești, să amintim un sin
gur fapt deosebit de edificator : 
în timpul construcției prin re- 
proiectare, s-au economisit ma
teriale in valoare de 80 milioane 
lei.

ION CHIRIC
Foto : O. PLECAN

(Continuare in pag. a Il-a)

Problemele 

organizației U.T.C.- 

problemele tinerilor

PLATFORMA 
INDUSTRIALĂ 
0 LUME CARE 
SE ÎNVAȚĂ oi) 
Lungul drum al 

tînărului către oraș

— în ce măsură considerați 
că literatura contemporană, ro
manul românesc in speță, reu
șește să surprindă complexita
tea figurii tinărului zilelor noas
tre ?

— Nu aș putea susține că am 
meditat foarte mult asupra 
acestei teme, poate dintr-o per
sistentă alergie la mai vechile 
strigăte care mi-au mai rămas 
și astăzi în urechi : nu există 
roman despre profesori, fores
tieri. sondori, forjori, silvicul
tori, tineri, bătrini, femei etc. 
etc. Sigur este că întreaga 
realitate imediată, tot ceea ce se 
întîmplă azi sub cehii noștri, 
acest om al zilelor noastre, atît 
de frecvent pomenit, merită o 
investigație mai atentă, mai cin

ESTE CREAȚIA LITERAR ARTISTICĂ

PE MĂSURA COMPLEXITĂȚII TÎNĂRULUI DE AZI?

IlUTREAGA REALI TȚ 1 f IME DIATĂ
MERITĂ 0 INVESTIGAȚIE

Interviu cu AUGUSTIN BUZURA

stită și, de ce nu, foarte respon
sabilă, iar cărțile despre tineret, 
despre tineretul zilelor noastre, 
după cum se știe, nu prea abun
dă. Sigur, tinerii ocupă un mare 
procent din populația tării, sînt 
extrem de complecși, foarte 
multi extrem de dotați, dar vina 
că nu sînt atit de prezenti ca 
personaje literare se datoreșta 
și lor : poate că nu sînt foarte 
prezenti ca generație, poate că 
faptele lor sau spiritul lor nu a 
atras atit de mult atentia. 
Avram Iancu avea 24 de ani 
cînd se afla in fruntea moților, 
în orice uzină, mină, institut de

VICTOR ATANASIU

(Continuare in pag. a ll-aț
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Petrolul este extras de sondori,

dar de el avem nevoie și răspundem cu toții (IV)

Aproape pe întreaga durată a anului trecut, petroliștii, atît oci 
din sectorul de foraj, cit și cei de la extracție, s-au confruntat 
cu o serie de greutăți datorate lipsei pieselor de schimb pentru 
principalele grupe de utilaje, precum și a unor materiale, unelte 
și scule de bază. Se înțelege, din această cauză, sau mai exact 
spus și din această cauză.' nivelul producției de (ifei a fost sub 
cel planificat, fapt ce a făcut necesară apelarea la import. Dar 
in timp ce o tonă de țiței extrasă de sondorii schelei Mo,oaia, 
de pildă, ne costă circa 250 lei. pentru aceeași cantitate de pe
trol importat plătim aproximativ 300 dolari. Nu Încape discuție, 
In aceste condiții, la nivelul anului 1981 trebuie făcut totul pen
tru înfăptuirea angajamentelor asumate de petroliști, pentru re
alizarea întocmai a sarcinilor puse de conducerea partidului in

fata oamenilor muncii din Industria extractivă, din cercetarea 
geologică, in direcția sporirii producției interne de (iței, in acest 
sens existind, cum s-a subliniat, serioase rezerve. Trebuie 
acționat cu răspundere sporită ți nu numai în sectoarele amin
tite, ci și în industria constructoare de mașini, In industria me
talurgică, respectiv in toate unitățile care au datoria să asigure 
mașinile și instalațiile necesare petroliștilor, materialele utilizate 
la foraj și la extracția țițeiului. Pornind de la această idee — 
cum iși onoreză constructorii de mașini, tinerii din acest do
meniu obligațiile asumate față de industria petrolieră — vom 
oontinua să publicăm anchete șl reportaje, să facem cunoscută 
experiența pozitivă a unor colective de muncă, modul in care 
sint înțelese de către acestea sarcinile ce le revin.

Mai bine de 20 la sută din vo
lumul producției realizate in 1901. 
de colectivul întreprinderii „Hi
dromecanica" din Brașov este 
destinat sectorului petrolier. Mai 
exact, aici se fabrică întreaga 
gamă de convcrtizoare și tur- 
bosuflante pentru motoare, cu
plaje hidraulice pentru instala
țiile de foraj, turboambreiaje și 
cuplaje pentru motoarele ei de 
mare putere, necesare echipării 
sondelor de mare adîncime. pie
se de schimb. Deci. cum lesne 
se poate înțelege, utilaje ți in
stalații complexe fără de care, 
în condițiile actuale ale dezvol
tării tehnicii, atît forajul cît șl 
extracția țițeiului sint de ne
conceput.

Dar dacă sarcinile ca revin 
harnicului colectiv de muni'ă 
brașovean, in ceea ce privește 
dotarea schelelor de extracție și 
foraj cu instalații și agregate, a- 
siguiarea pieselor de schimb 
pentru reparații sint complexe, 
cum se acționează in unitate 
pentru înfăptuirea lor la timp și 
în cele mai bune condiții cali
tative ? Cu atit mai mult cu cit 
întreprinderea „Hidromecanica", 
este un însemnat consumator de 
energie ți combustibil. Un prim 
răspuns la întrebare îl aflăm de 
la tovarășul inginer Aurelian 
Angelescu, șeful secției prelu
crări mecanice și montaj II, sec
ție in care se fabrică aproape in 
întregime echipamentele pentru 
industria petrolieră. „La' rindul 
nostru — remarcă dinsul — de
pindem, în realizarea instalații
lor aflate in discuție, de o se
rie de Întreprinderi colaboratoa
re. Este vorba în primul rind de 
„1 Mai" Ploiești și de „23 Au
gust" București. Multe din .re
perele necesare Ia montarea in
stalațiilor noastre sint livrate da 
aceste unități și trebuie spus că, 
cel puțin in prima parte a anu
lui trecut, am intîmpinat seri
oase greutăți. îndeosebi in ceea 
ce privește calitatea pieselor tur
nate. S-au purtat insă discuții 
cu factorii răspunzători și au 
fost luate importante măsuri, 
în urma cărora, cel puțin din 
luna decembrie a anului trecut, 
se poate spune că situația s-a 
6chimbat radical, atit în ceea ce 
privește calitatea cit și ritmi
citatea cu care ne sint livrate 
subansamblcle. Dar și noi aici, 
în secție, am căutat să ne orga
nizăm mal bine munca, Vă in

Prima 
mare

(Urmare din pag. J)

La elaborarea primei șarje, 
lingă fumaliști cu mare expe
riență, ca Vatile Atitienii, și 
Toader Costiuc au lucrat cu pri
cepere ți multă stăpinire de 
tine și multi tineri, chemați 
parcă anume aici să vegheze 
din prima clipă la rodnicia ce
lui mai puternic izvor de metal 
al țării. „Furnalul VI, ne spu
nea tinărul maistru Traian Da
nilov, este și cel mai perfecțio
nat din punct de vedere tehnic, 
al mecanizării și automatizării 
proceselor de încărcare, elabo
rare și evacuare. El este echipat 
cu Cele mai moderne aparate, 
inclusiv cu un calculator elec
tronic de proces, capacitatea lui 
depășește pe cea a primelor 
două furnale construite la Ga
lați. Sigur, pregătindu-ne să-l 
punem in funcțiune, am trecut 
prin multe emoții, dar nu 
ne-am îndoit nici o clipă de 
reușiți".

Este desigur acesta, un semn 
al încrederii In forțele proprii, 
în capacitatea de a asigura o 
funcționare optimă noului fur
nal. Dealtfel aici, pe platforma 
acestui măreț obiectiv siderur
gic, numeroase sint motivele de 
încredere ți mtndrie : noul fur
nal este dotai cu patru caupere 
ți 36 guri de Vint, prin care se 

troducem In fabricație not ti
puri de instalații, tehnologii de 
execuție de un inalt randament 
Am ajuns în acest fel să ridi
căm productivitatea la cele mai

La întreprinderea „Hidromecanica"

Brașov, tinerii se angajează

„VOM ONORA IA TIMP 
CONTRACTtLE 

CU PETROLIȘTII *
multe operații, să sporim gra
dul de tehnicitate al produselor 
destinate sectorului petrolier".

Intre principalele măsuri or
ganizatorice aplicate in practică 
de colectivul secției cu rezultate 
dintre cele mai bune se Înscrie 
introducerea spre execuție a 
tuturor reperelor grele pe strun
gurile automata, verificarea pe 
stand a principalelor repere îna
inte de montaj, analiza zilnică 
a modului in care au fost înde
plinite fiecare din sarcinile sta
bilite și recuperarea, dacă este 
posibil chiar în decursul zilei 
următoare, a eventualelor res
tanțe. Totodată, începînd cu 
acest an au fost fabricate noi 
tipuri, mult mai puternice. da 
turboambreiaje ți convertizoare 
hidraulice de cuplu pentru son
dele de mare adincime, acțiune 
aflată în deplin consens cu 
sarcina pe care o au petroliștii 
și geologii do a extinde forajul 
și cercetarea la mari adincimi. 
în scopul economisirii combus- 

șarjă la cel mai 
furnal din țară
creează condiții pentru un bun 
proces de ardere )i deci de re
ducere al consumului de cocs, 
cu o tufbosufldntă de mare pu
tere, prima de acest fel reali
zată in țara, la I.M.G.B., cu 
calculator electronic ți sistem 
de televiziune ou circuit în
chis, cu instalații de măsură și 
control cu celule fotoelectrice 
etc., multe utilaje ți echipamen
te fiind realizate de întreprin
deri cu renume ca : „23 Au
gust" și „Automatica" Bucu
rești, „Progresul" B/ăila, „Elec- 
troputere" Craiova, I.M. Timi
șoara etc.

Cu elaborarea primei șarje a 
început deci producerea fontei 
la furnalul VI și totodată dru
mul, deloc ușor, spre atingerea 
parametrilor proiectați. Furna- 
liștii, după cum ne-au declarat, 
sint pregătiți pentru această 
ascensiune. „împreună cu cer
cetători de la I.C.P.P.A.M. Ga
lați, ne spunea tovarășul Ște
fan Banu, inginer șef al uzinei 
furnale-aglomerare de pe plat
formă, am experimentat o 
nouă masă refractară pentru 
ștamparea jgheaburilor prin 
care curge fonta. O vom aplica 
pentru prima dată la acest fur
nal .De reținut că această masă 
are durabilitatea de două ori 
mal mare decit cea folosită in 
prezent, ceea ce înseamnă re
ducerea volumului de muncă 

tibllulul șl sporirii randamen
tului motoarelor pentru sonde, a 
fost asimilat convertizorul „B50 
P.I." cu palete variabile. alte 
cîteva tipuri de dispozitive șl 

agregate al căror grad de teh
nicitate este deosebit de ridicat. 
Multe din aceste instalații au 
și fost livrate unităților de foraj 
și schelelor de extracție In 
cursul lunii ianuarie, In continu
are colectivul secției urmlnd să 
acorde o atenție sporită execu
ției lor la timp sau chiar 
în devans.

Vorbindu-ne despre acțiunile 
întreprinse de organizația de ti
neret din secție in acest scon, 
frezorul Nicolae Apostu, secre
tarul comitetului U.T.C. al în
treprinderii, a evidențiat ini
țiativa colectivului de utecisti de 
aici de a dezmembra si recon
diționa prin muncă patriotică 
principalele repere si suban- 
samble din componenta utilaje
lor petroliere. „Pentru realiza
rea unei carcase de turbosuflan- 
tă sau convertizor — repere 
grele de citeva sute de kilogra
me, dar care nu sint supuse la 
o prea mare uzură in timpul 
funcționării utilajului — re

tot de atitea ori ți totodată im
portante economii de material".

★
în telegrama adresată cu a- 

cest prilej tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, seeretar general 
al partidului, se spune :

Succesul de prestigiu pe care 
vi-1 raportăm, mult stimate to
varășe Nicolae Ceausescu, re
prezintă tncă o dovadă a hotă- 
riril șl spiritului revoluționar 
care a animat permanent ac
tivitatea constructorilor și si- 
derurgiștilor gălățeni pentru 
transpunerea neabătută in via
ță a prețioaselor dumneavoas
tră indicații date cu prilejul vi
zitei de lucru efectuate Ir Com
binatul siderurgic gălățean în 
luna august 1980.

Folosim acest prilej pentru a 
ne angaja incă o dată, mult iu
bite și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, ca in acest an șl în 
acest cincinal al calității și efi
cienței să urmăm nenbătut e- 
xemplul minunat de dăruire și 
abnegație revoluționară pe caro 
îl oferiți Întregii noastre nați
uni, să ne ridicăm prin tapte 
și inițiative vrednice la înălți
mea exigențelor formulate de 
dumneavoastră, acționind ' ho
tărit pentru înfăptuirea pro
gramului partidului, a sarcini
lor care ne revin din istoricele 
documente ale Congresului al 
XH-lea. 

marca tînărul frezor, sint ne
cesare, pe lingă o însemnată 
cantitate de fontă, energie e- 
lectrică, capacități de produc
ție. coca, alte materiale defici
tare. Considerlnd că nu este e- 
conomicos. nici gospodărește, să 
aruncăm la metale vechi aceste 
carcase, după primui ciclu de 
folosire, am hotărit să le recon
diționăm noi. uteciștii. Acțiunea 
deja a demarat, primele rezul
tate fiind îmbucurătoare. Răml- 
ne să ne bucurăm de sprijin 
din partea beneficiarilor. în
deosebi din partea celor din 
sectorul petrolier. în ceea ce 
privește trimiterea respective
lor utilaje, după folosire, nu 
spre depozitele de fier vechi, cl 
spre unitatea noastră, corespun
zător, dealtfel, înțelegerii exis
tente. Pe lingă cîștigul de mate
riale și energie pe care l-ar 
înregistra economia, am avea 
și un cistlg de timp, multe din 
utilaje puțind fi astfel execu
tate și livrate In devans".

Despre modul în care se ac
ționează în f teliere și secții, in 
aceste zile ale noului cincinal, 
pentru realizarea tuturor sarci
nilor In condiții calitative spo
rite. ne-au vorbit ți uteciștii 
Gheorghe Manafu. Tarciziu Bă
lan, Mihal Petre, Cornel Btin- 
ghe, Liliana Gindiceanu. Marla 
Palu, Mircea Aleman. Cornel 
Ghișoiu. Constantin Belu. tineri 
care, deși nu au mai mult de 
5 ani de activitate In unita
te și în meserie, și-au ciști- 
gat un bun renume de meșteri 
priceputi. un prestigiu deosebit. 
Ei au ținut să precizeze că 
graficul de livrare, a tuturor 
produselor planificate a fi reali
zate în luna Ianuarie, a fost 
întocmai respectat, deși preve
derile planului sînt superioare 
ultimei luni a anului trecut la 
toți indicatorii. Tinerii construc
tori de mașini brașoveni de la 
„Hidromecanica" au tinut. de- 
asemenea. să sublinieze hotârî- 
rea colectivului de rntmcă de 
aici de a-șl onora la timp. în 
continuare, în tot acest an, sar
cinile asumate, toate obiter iile 
contractuale, conștient! fiind că 
in acest fel iși aduc o valoroa
să si deplină contribuție la dez
voltarea în continuare a eco
nomici tării, la sporirea eficien
tei tn toate domeniile de ac
tivitate.

NICOLAE MILITARU

7V
PROGRAMUL I

10,00 Telex. 10,03 Teleșcoală. Ba
calaureat ’61 (Consultații pentru 
clasa a Xll-a). 16.30 Tragerea pro- 
noexpres. 16.46 Volei feminin : 
C.S.U. Galați — Farul Constanta, 
în campionatul național, turneu] 
pentru locurile 1—4. 17,35 Mult e 
dulce țl frumoasâ limba ce-c 
vorbim... 18.00 Exigențe ac
tuale în aprofundarea docu
mentelor de partid — anche- 
ta-de2batere cu caracter de schimb 
de experiență. 18,25 Almanah pio
nieresc- 18,50 1001 de seri. 19,00 Te
lejurnal. 19.20 Actualitatea econo
mică. 18,40 Omul 91 sflnfitatea. 29.97 
Reportaj ’81 : Idei cîștigate. 20.30 
Teatru TV : ..Romeo și Julieta" de 
William Shakespeare. Producție a 
studiourilor engleze BBC. Partea 
a II-r. 22,05 Telejurnal. 22,30 închi
derea programului.

programul ii

19,00 Telejurnal. 19.20 Spectacol 
de poezie și muzică. 19,45 Buleti
nul rutier a! Capitalei. 20,00 9tu- 
denți — muzicieni. 20,30 Studio T 
’81. 20,53 Din țările socialiste. 21.20 
Teleenciclopedia (reluare). 22.05 
Telejurnal. 22,30 închiderea pro
gramului.

Opera Română: TRUBADURUL 
— ora 19; Teatrul de Operetă: 
VĂDUVĂ VESELA — ora 10.30 ; 
Teatrul „Lucia Sl.urdza Bu- 
landra" (Schitu Măgureanu): VO
LUPTATEA ONOARE! — ora 
19.30; (Sala Studio): CUM SE NU
MEAU CEI PATRU BEATLES?— 
ora 19,30; Teatrul „C.L Nottara12 
(Salfl Magheru) : NOI, SUBSEM
NAȚI! — ora 19,30.

în laboratorul de chimie

Noi filme 
de animație

Filmul românesc de animație 
este structurat tematic in acest 
an, in citeva seriale pentru co
pii, avlnd un profund mesaj 
educativ, precum și pe creații 
satirice destinate adulților. Se
rialul „Bălănel și Miaunei", de
venit familiar copiilor prin 
cele fio rit episoade de plnâ 
acum ale sale, se va Îmbogăți 
in acest an cu noi filme in- 
structlv-educatlve ce se disting 
prin originalitate și fantezie. 
Realizatorii de la Studioul 
„Animafilm" continuă, totoda
tă, serialul ștllnțifico-fantastlc 
pentru adolescenți „Misiunea 
spațială „Delta**, Început anul 
trecut. Studioul bucureștean a- 
nunță, totodată, realizarea de 
noi filme satirice pentru a- 
clulțiî „Aripi" (regia Olimp 
Vărășteanu), „Concurs* (regia 
Adrian Peti lngenaru) șl „Me
tafora" (regia Mihai Rădică).

Citeva dintre recentele reali
zări ale studioului bucureștean 
vor reprezenta filmul de gen 
la apropiate festivaluri Inter
naționale: „De-aș fi o zlnă“ și 
„Ce mai faci vecine?* — la 
festivalurile filmelor pentru co
pii și tineret de Ia Pari» șl, 
respectiv, Lausanne, șl „E pur 
și rrtuove" — la festivalul fil
mului de scurt-metraj de la 
Lllle — Franța.

(Urmare din pag. I)

cercetări, ca să nu mai vorbesc 
du școli și facultăți sint foarte 
mulțl tineri, in majoritatea 
locurilor de muncă predomină 
ei, dar unii s-nu lepădat prea 
repede de atributele viratei lor, 
li se aud prea rar întrebările, 
nu se simte foarte puternic acel 
nonconformism pozitiv, nu-i văd 
mai in față și parcă nici ei nu 
încearcă acest lucru, incit une
ori mă intreb dacă această ge
nerație tînără știe cu adevărat 
ce i se cuvine. Vina este deci 
nu numai a scriitorilor că nu-1 
frecventează cum ar trebui, ci 
și a lor că nu atrag atenția, că 
uită uneori de atributele vlrstel, 
că preferă sau acceptă tabietu
rile șl toate celelalte particula
rități ale virstelor ce vor veni. 
Ciudat ce ușor se acomodează 
unii, cu cit firesc recită texte 
care nu li se potrivesc șl nici 
nu le simt. Firește, o meditație 
asupra generației tinere trebuie 
făcută într-un alt spațiu, aces
tea sint doar niște observații 
vagi, niște păreri foarte subiec
tive.

— tn romanele dumneavoas
tră apare ca o VOCE esențială 
aceea a unui tînăr. Cînd nu e, 
dealtfel, în narațiunile de am
ploare pe care le-ați publicat 
pină In prezent, personajul 
principal — ca in ABSENȚII și 
VOCILE NOPȚII — tineri' re
prezintă (în FEȚELE TĂCERII 
și ORGOLII) un tip aparte de 
raisonneur, o conștiință critică 
în spațiul ficțiunii. Există un 
raport intre preocuparea unui 
prozator de a vorbi despre ti
neri și plasarea scriitorului, 
prin creația lui, în contempora
neitate ?

— Tinerii sint seismografele 
cele mai precise și cum sînt ei, 
așa va fi și viitorul. întrebările 
lor de azi, preocupările și neli
niștile lor sînt răspunsurile că
rora va trebui să le facem față 
miine. Or, ca pe orice om, mă 
preocupă viitorul, vreau să-l 
ghicesc cu un ceas mai devre
me. de aceea cercetez cu încă- 
pățînare tineretul, în tot ceea 
ce am scris i-am acordai un loc 
privilegiat, m-am legat de el ca

Cînd „a învăța" 
e sinonim cu „a produce"

Liceul Industrial „Electrotimiș" din Timișoara este locul In care 
tinerii pătrund in tainele unor meserii complexe, unde procesul 
pregătirii cadrelor se desfășoară la cotele inaltc cerute de exi
gențele producției in Industria constructoare de mașini. Aici, ca 
în multe alte locuri din tară, școala concretizează, la debutul 
unul nou deceniu — al calității șl eficienței — necesitatea 
imperios exprimată de secretarul general al partidului, de a fi 
factorul primordial tn formarea și educarea tineretului.

ATELIERUL-ȘCOALA - 
O ANTICAMERA A INDUSTRIEI

Afirmația aparține ing. Doru 
Nichifor, directorul școlii, și se 
bazează in Întregime pe elemen
tele de obiectivitate care sint ci
frele. „în anul 1979—1980, cifra 
producției nete pe care trebuia 
să o reali2fim era de 271 000 lei. 
Depășirea, de circa 3 ori a aces
tui plan inițial ne dă posibilita
tea în condițiile noului meca
nism economico-financiaf sa ne 
integrăm în procentul de auto- 
gestiune".

Realizarea, grăitoare în Bine, 
nu reprezintă un „punct termi
nus". ci marchează, așa cum o 
gîndesc, dealtfel, toți interlocu
torii noștri numai un moment in 
evoluția liceului. Dacă pină a- 
cum 1—3 ani unitatea de pro
ducție a școlii găsea cu greu 
parteneri de contracte, astăzi ea 
se află în situația de a refuza 
oferte care nu pot conduce la 
realizarea programei școlare, re
pere a căror executare nu pre
supune un complex ue operații. 
Cele peste 40 de produse reali
zate de către elevi ar putea re
prezenta. prin unitățile econo
mice beneficiare, o adevărată 
hartă a prestigiului pe care și 
l-a cîștigat. liceul. Să ne oprim 
la citeva dintre aceste „centre" : 
întreprinderea de autoturisme 
Pitești. „Electroputere" Craiova, 
Trustul de foraj extracție — 
București, la care se adaugă. fi
resc. beneficiari din Timișoara : 
„Electrobanat", „Tehnometal". 
I.A.E.M. Gama produselor este și 
ea o carte de vizită elocventă : 
cxtractoarele de rulmenți, -ezis 
tențele pentru locomotive Diesel, 
dispozitive de reglat, alimenta
toare pentru stații de distribuție, 
fac ca „marca" ’taeului ..Elec- 
trotimis" să sp regăsească în in
stalațiile si utilajele cele mai 
diversificate.

— Un obiectiv*pe care 1 vem 
permanent in atenție — declara 
ing. Glatcht Mlhai. este pregă
tirea in profile largi a elevilor 
noștri. Un prelucrător prin aș- 

de o speranță, cea mai mare și 
mai frumoasă speranță a mea. 
Deși sint atras de sondajul psi
hologic. de niște formule intere
sante pe care le-am descoperit 
in acest domeniu, deși mă ten
tează un roman gnoseologic, nu 
mă pot îndepărta nicicum de 
prezent, nu-mi pot reprima ten
tația de a fi cit mai mult In ac
tualitate, de a striga, dacă vreți, 
ceea ce trebuie strigat, ceea ce 
trebuie spus cu toată gura, ime
diat. Uneori îmi zic nu fără 

întreaga realitate 
imediată merită 

o investigație responsabilă
spaimă că o să mă ratez tocmai 
din această nevoie de a fl util 
imediat.

— VOCILE NOPȚII este un 
roman al actualității celei mai 
imediate. Este, după opinia 
dumneavoastră, cartea formării 
unui tinăr ? Și, fiind așa, poate 
fl considerată un roman politie?

— Dacă aș spune că Vocile 
nopții este cartea formării unul 
tinăr, ar fi in mare măsură 
exact. Este și aceasta, dar nu 
numai atît. Este o carte despre 
niște oameni care se caută, 
care pină la urmă descoperă cu 
precizie ce trebuie să respingă, 
dar caută încă Ceea ce trebuie 
neapărat să afirme. Personajele 
nu trebuie judecate după pro
fesiunea lor. ci după contextul 
în care evoluează, după situația 
îh care se află. ..Întîmplările" 
alese sînt potrivite oricărei pro
fesiuni. diferă doar nuanțele. 
Indiferent pe ce treaptă ne-am 

chiere trece. In timpul perioade
lor dc practică in producție, de 
la strung la freză, de la mașina 
de rectificat la raboteză, fără 
a ocoli cele mai moderne utila
je în domeniu — mașinile de 
prelucrat prin eroziune cu afi.șaj 
numeric — care intră de cîțiva 
ani. in dotarea atelierelor 
noastre.

Stații-pîlot ale 
învățămîntului 

românesc
în acest fel. atelierele școlii 

devin o „anticameră" a marii In
dustrii. Dotarea superioară de 
care beneficiază unitatea de pro
ducție a scolii permite cunoaș
terea in profunzime a utilajelor 
de ultimă oră. Elevii anului IV 
pregătindu-se la nivelul impus 
de exigențele modernei unităti 
economice care este Întreprinde
rea „Electrotimiș". au posibili
tatea să invețe producînd chiar 
la viitorul lor loc de muncă.

O TREAPTA SUPERIOARA - 
CERCETAREA Șl PROIECTAREA

— Chiar dacă începuturile ac
tivității do cercetare științifică 
desfășurată de noi sint timide — 
ne spune eleva Iuliana Kovacs, 
am găsit totuși suficiente reali
zări pentru ca Sesiunea de co
municări științifice ale elevilor, 
susținută în primăvară în liceul 
nostru, să fie apreciată de către 
invitați atit pentru crmțifniitul 
ei. cit și pentru îndrăzneala so
luțiilor propuse unor probleme 
de producție efectivă.

Printre exponatele care vor
besc despre nivelul preocupări
le- tinerilor cercetători se nu
mără aparatul pentru reglarea 
automată a intensității luminii 

afla, indiferent de virstă. cîți 
dintre noi nu cunosc asediul 
dojmelor, al profesorilor-de-ni- 
mic-și-de-toate, al noilor peda
gogi de școală nouă, al forme
lor fără fond, al demagogici, al 
intereselor meschine ascunse 
sub cele mai nobile lozinci, al 
celor ce predică apa in vreme 
ce el beau vin ș.a.m.d. Cartea 
s-a vrut un strigăt deoarece 
ati'a timp cit mai există o sin
gură pata cit de mică pe albul 
vlrstei. cit va mai fi un spațiu 

între vorbe și fapte, este dato
ria fiecăruia să ia atitudine. Că 
nu așa arată muncitorul X sau 
Y ? Perfect. VOCILE NOPȚII 
este o simplă carte, nu o frescă 
socială șl nici concluziile unui 
institut de sociologie. Vreau 
însă să mi se dovedească con
trariul tot printr-o carte sau 
măcar prin răspunsurile unor 
oameni cărora, odată cu între
barea, să nu 11 se dea și răs
punsul gata gindit. Cu alte cu
vinte, vreau cunoașterea reali
tății și din partea celor care 
scriu despre realitate șl vorbesc 
despre realitate. Dacă o astfel 
de carte este un roman politic? 
Dacă această carte este bună 
atunci este un roman politic. 
Altfel, vorba unui foarte drag 
prieten, dacă nu, nu ! Numai un 
roman bun poate fi socotit și 
un roman politic. Numai litera
tură bună esto și literatură po
litică.

— Luxomat — care răspunde 
unor probleme stringente dc e- 
conomislrea energiei, strobo ;<o- 
pul electronic, menit să deois- 
tene ranid defectele de exe-u ie 
in structura pieselor, dispoziti
vele de control automat oent.-u 
sortarea șl verificarea olițelor 
ș.a. Pornite din necesități de 
producție, temele proiectelor de 
diplomă propun, așa cum ne 
mărturisea prof. Titu; Pavel at
eu, soluții unor situații pe care 
elevii le-at) cunoscut la locul 
de muncă din uzină. Astfel, 
aparatul pentru verificarea 
scurtcircuitelor In Înfășurările 
motoarelor electrice, sesizorul de 
prezentă, aparatul de control 
dimensional — sint numai cite
va dintre realizările acestor în
ceputuri. Una dintre intențiile 
cele mai de preț ale viitorilor 
muncitori ai industriei timișene 
este realizarea unor produse 
proprii. De la concepție și pină 
la materializarea în practică, 
produsele pe care le proiectea
ză în prezent vor purta curind 
„marca" liceului „Electrotimiș", 
marcă pe care ei o vor sinoni
mă cu înalta eficientă și cali
tate.

— Munca. Învățătura, cerceta
rea — iată trei aspecte definito
rii pe care le avem permanent 
în vedere. Trei laturi ale ace
luiași proces care se întrepă
trund in cadrul activității noas
tre de zi cu zi : o muncă în 
care noi. profesorii, ne spunea 
directorul Dortt Nichifor, conti- 
nuind ideea începută, nu sintem 
niciodată singuri. Alături de 
noi. implicindu-se direct in pro
cesul instructiv educativ, stă 
uzina, cu oamenii ei, in mijlo
cul cărora tinerii noștri deprind 
meseriile cerute de dezvoltarea 
impetuoasă a județului. Să fii 
elev strungar și să lucrezi cu 
răspunderi egale, alături de un 
muncitor strungar, să fii elev 
electrician și să răspunzi, ală
turi de muncitorul electrician 
de întreținerea șl funcționarea 
unor mașini și utilaje, sint avan
taje care set răsfrihg direct în 
formarea și educarea elevilor 
noștri. Pentru că. de fapt, „mun
citor in formare" in liceu tre
buie să echivaleze, in producție, 
cu „muncitor format". Răspun
derile cu care elevii noștri sint 
inveatltl de pe acum nu permit
— nu ne permit nici nouă nici 
lor — „rebuturi de calitate".

EMILIA VASILIU

— Viziunea realistă asupra 
existenței unor tineri din zilele 
noastre, ch conduita, felul lor 
de a gindl, felul lor de a vorbi, 
se găsește la un prozator intr-o 
legătură firească cu încrederea 
In valorile morale ale prototipu
rilor eroilor săi ? Dar contrafa
cerea, prezentarea edulcorată 
ce reflectă ?

— Viața, se știe, nu este foar
te lină. Au e roză deloc, nu o 
lipsita de asperități, de piedici, 
de dificultăți de tot felul. Or, 
toate acestea se pot Înlătura 
numai cunoscindu-le, ldentifi- 
cindu-le, spunind adevărul des
chis nu numai in literatură, ci 
și în presă și in viața de fiecare 
zi, fără rezerve și inhibiții. Nu
mai cine nu are încredere în 
om, în marea lui putere da re
generare, numai cel ce vinează 
mărunțișuri, numai robii inte
resului personal. lașii si sub
dezvoltata mental fug de ade
văr. ȘI cui folosește să ascv izi 
ceea ce știe toată lumea ? ■’Vi 
fapt, dacă am fi meditat foarte 
serios asupra acelor ani de tris
tă amintire, invocați in istoria 
posibilă a lui Ion Cristoiu. asu- 
,pra literaturii cerute și scrise 
atunci, în acel deceniu, daca am 
fi cercetat cum se cuvine ur
mările rămase in oameni, vie
țile risipite sau dezvoltate 
strlmb, poate că azi asemenea 
discuții nu și-ar mai fi avut 
rostul iar noii pedagogi de scoa
lă nouă, care transformă capul 
după pălărie, ar fl mal puțini, 
poate simple exponate de mu
zeu. Din păcate însă specia lor 
nu este pe cale de dispariție. 
Contrafacerea realității, edulco
rarea ei, evitarea ei mi se pare 
o crimă, oriclt ar fi de dur cu- 
vintul crimă, un act condamna
bil de neîncredere în viata se
menilor noștri, un act de dispreț 
față de cei ce trudesc atit da 
greu ca țara să fie țară, o țară 
a tuturor și a fiecărui om în 
parte, intr-un climat de liberta
te și dreptate.

- PUBLICITATE PENTRU TINERET - PUBLICITATE PENTRU TINERET - PUBLICITATE PENTRU TINERET -

România film r r* I • J I
prezintă lClflCU JlCLTlU

O PRODUCȚIE A CASEI 
DE FILME UNU

Scenariul : Mihal Opriș, 
Vasile Chlriță, Dinu Cocea ; 
costume : Ion Nedelcu : de
coruri : arh. Radu Călinescu, 
Gabriela Rleșan ; muzica : 
Ștefan Zorzor : montajul : 
Magda Ghlnrloi'f-Chișe ; 
coloana sonoră : ing. Den 
Ionescu : imaginea : Aurel 
Kostrachlewicz ; regia : Dinu 
Coeea.

Cu : Adrian Pintea, Stela 
Furcovicl, Marioara Sterian, 
Dina Cocea, Mihai Mcreuță, 
George Constantin, Radu Be- 
ligan, Emanoil Pelruț, Geo 
Nune, Draga Oltcann-Malcl, 
Jean Constantin, Dan Nasla, 
Elena Sereda, Constantin 
Guriță. Carmen Marla Ștru- 
jac. Adela Mărculeseu, Cor
nel Coman, Niță Anastase- 
Fifl, EnlkB Szllagy.

Film realizat in studiourile 
Centrului de Produt"? Cie- 
ntâîegraHrl „Du sura• li".

Cura balneară in
STAȚIUNEA BUZIAȘ

Cunoscut încă din timpul romanilor, Buziașul este astăzi re
numit pentru eficacitatea apelor sale minerale.

Deschisă tot timpul anului, stațiunea este așezată pe terasa 
superioară a riului Timiș, la poalele dealului Silagiu. Buziașnl 
pare un imens parc, eu arbori seculari care alternează cu brazi 
tineri, printre care sint presărate hoteluri și vile confortabile.

La indicația medicilor, aici. în instalații moderne de trata
ment, pot urma o cură balneară cei suferinzi de afecțiuni ale 
aparatului cardiovascular, precum și afecțiuni ale sistemului ner
vos central. Tn stațiune se mai pot trata cu boli asociate eole- 
cistopatil cronice, gastrltc hlpoaeldc, afecțiuni ale aparatului 
urinar.

Stațiunea este dotată cu sală de jocuri distractive, casă de ctil- 
t iră și bibliotecă. Se pot face plimbări in împrejurimile BUzia- 
șului și la pădurea Dumbrăvii, care acum, In sezonul alb, are 
un farmee aparte.

Biroul de turism din stațiune organizează excursii la Timișoa
ra, Lugoj, Arad, Caransebeș, Băile Herculane, Orșova, Drobeta- 
Tr. Sovcrin sau pe itinerarii ce duc pină la frumosul lac Văllug.

Pentru alte informații șl procurarea biletelor adresați-vă 
agent'Hor și filialelor Oficiilor Județene de turism, precum șl la 
rele ate I.T.H.R. București.
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TELEGRAME
Excelenței Sale

Domnului ÂBOLHASSAN BANISADR
Președtntele Republicii Islamice Iran

TEHERAN
Sărbătorirea Zilei naționale a Republicii Islamice Iran iml oferă 

plăcutul prilej de a vă adresa calde felicitări și cele mai bune urări 
de sănătate și fericire personală, de pace și bunăstare poporului 
iranian prieten.

îmi exprim convingerea că legăturile de prietenie și de colabo
rare rodnică dintre țările noastre se vor extinde in continuare, in 
Interesul popoarelor român șl iranian, al cauzei generale a păcii, 
destinderii, independenței naționale și cooperării in intrenga lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Excelenței Sale NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Stimate domnule președinte,
Am apreciat foarte mult amabilul mesaj de felicitare transmis cu 

ocazia instalării mele In funcția de președinte al Statelor Unite. 
Privesc cu interes continuarea relațiilor strinse de cooperare între 
cele două națiuni ale noastre, pentru indepllnlrea țelurilor comune 
de pace și prosperitate In intreaga lume.

Cu sinceritate,
RONALD REAGAN

Conferințele Uniunilor județene ale 
Cooperativelor agricole de producție

AGENDA
La invitația Marii Adunări 

Naționale, marți după-amiază a 
sosit in Capitală o delegație 
parlamentară din Republica De
mocratică Madagascar, formată 
din Lucien Xavier Michel 
Andrfanarahinjaka, președintele 
Adunării Naționale Populare, și 
Christoph Dezandry, vicepre
ședinte.

La sosire, pe aeroportul Oto- 
peni, oaspeții au fost salutați de 
tovarășii Nlcolae Oiosan, pre
ședintele Marii Adunări Națio
nale, Virgil Teodorescu, vicepre
ședinte, Constantin Teodorescu, 
deputat, de alte persoane ofi
ciale.

în zilele de luni și marți, 
eu avut loc la București con
sultări româno-norvegiene pri
vind măsuri de punere In a- 
plicare, a celor convenite cu 
prilejul vizitei de stat pe care 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republicii Socia
liste România, împreună cu to
varășa Elena Ceaușescu. au e- 
fectuat-o in Norvegia, in 
noiembrie 1880.

Tovarășul Ștefan Andrei, mi
nistrul afacerilor externe, a 
primit delegația norvegiană, 
condusă de ambasadorul Per 
Borgen șl din care au făcut 
parte Erik Ttdlmann, director 
politic in Ministerul Afacerilor 
Externe, Asbjorn Sveen, di
rector în Ministerul Comerțului 
și Navigației.

Convorbirile au fost purtate la 
Ministerul Afacerilor Externe de 
tovarășul Aurel Duma, minis
tru secretar de stat, iar Ia Mi
nisterul Comerțului Exterior 
si Cooperării Economice Inter
naționale de tovarășul Ion 
Stanciu, adjunct al ministru
lui.

Au fost discutate probleme 
legate de extinderea schimbu
rilor comerciale șl a cooperării 
In producție. De asemenea. a 
avut loc un schimb de păreri 
asupra evoluției situației in
ternaționale. cu precădere pe 
plan european, subllniindu-se 
Importanța încheierii cu suc
ces a reuniunii de la Madrid.

Cu prilejul Zilei naționale a 
Republicii Islamice Iran, marți 
dupâ-amiază a avut loc, în Ca
pitală, o manifestare culturală 
organizată de Institutul roman 
pentru relațiile culturale cu 
străinătatea. Ziaristul Victor 
Martalogu, redactor Ia Agenția 
Română de presă „Agerpres". a 
împărtășit participanților impre
sii de călătorie din Iran.

La manifestare au luat parte 
reprezentanți ai Ministerului

Problemele
organizației U.T.C.” 

problemele 
tinerilor

Lungul drum al tinăiului către oraș
Sint Împreună cu primul 

secretar al Comitetului munici
pal Botoșani al U.T.C. Discuția 
noastră se leagă, bineînțeles, pe 
tema tinerilor botoșăneni, a vie
ții lor în viața orașului. Mergem 
spre platforma industrială. M-aș 
fi așteptat, așa cum mi 8-a în- 
timplat cînd am mers in alte 
părți ale țării și am dialogat cu 
alți secretari sau prim-secretari 
ai unor mai mari sau mai mici 
organizații U.T.C., să ni se vor
bească despre proiecte, despre 
ceea ce vor face tinerii, despre 
acțitlnl do-ale' lor. Dar n-a fost 
așa, deși, chiar mai mult decit in 
alte părți, ar fi trebuit să fie. în 
mare parte, tovarășul Vasilo 
Dănilă cunoaște situația tineri
lor botoșăneni, frămintările lor. 
Dar...... Avem probleme, zice, cu
timpul liber. Nu avem destule 
spații de distracție, iar Casa ti
neretului nu e pusă cu totul pe 
picioare". Nimic totuși despre 
acțiunile în sprijinul producți
ei, despre viața de producție a 
tinerilor. Adevărat, începutul e 
greu, dar do noi înșine depinde 
ca acest început să devină mai 
puțin greu. Primul secretar știe 
acest fapt, dar se pare că deo
camdată nu are o concepție prea 
clară asupra felului cum trebuie 
să acționeze. Așteaptă ca timpul 
să rezolve, să rezolve și iar să 
rezolve, iar ei, activiștii de la 
„municipal" să se creadă co
pleșiți de probleme, să creeze a- 
censtă impresie. în platforma 
industrială se poate ajunge, de 
In sediul Comitetului municipal 
al U.T.C., pe jos. în circa o jumă
tate de oră. In trei ore poți stră
bate platforma discutind cu toți 
secretarii comitetelor U.T.C. In 
alte trei ore poți să-i revezi. 
Doar Intr-o zi ! Dar pentru a 
face un asemenea lucru mai 
trebuie să fii înarmat cu ideea 
că tot ce face tînârul In timpul 
muncii cit și după terminarea ei 

Afacerilor Externe, Ligii româ
ne de prietenie cu popoarele din 
Asia și Africa, un numeros pu
blic.

Au fost prezenți Hossein Aya- 
tollahi, însărcinat cu afaceri ad- 
interim al Iranului la București, 
membri ai ambasadei.

La Institutul agronomic „Ion 
Ionescu de la Brad“ din Iași au 
Început, marți, lucrările unei 
consfătuiri lnterjudețene pri
vind cultura sfeclei de zahăr, 
manifestare cu caracter științi
fic și practic, organizată de că
tre Centrala producției și indus
trializării șfeclei de zahăr. Îm
preună cu Ministerul agricultu
rii și industriei alimentare.

Participă specialiști și cadre 
de conducere de la direcțiile 
generale pentru agricultură și 
industria alimentară, din consi
liile unice agroindustriale de 
stat și cooperatiste, cooperative 
agricole de producție, ferme de 
producție cultivatoare de sfeclă 
de zahăr din județele Bacău, 
Botoșani, Galați. Iași, Neamț, 
Suceava. Vaslui și Vrăncea, 
precum și din compartimentele 
de cercetare de la Centrala de 
profil.

Lucrările. Împreună cu dez
baterile din cadrul acestei con
sfătuiri. programată pe durata 
de două zile, vizează cu priori
tate analiza rezultatelor obținu
te la cultura sfeclei de zahăr în 
anul 1980 in zona Moldovei, pre
cum și a stadiului de pregătire 
a acestei valoroase plante in
dustriale pentru anul in curs.

La Teatrul „Ion Creangă" din 
București a avut loc marți sea
ră premiera piesei „Dragoste și 
4 C.P.“, aparținînd scriitorului 
bulgar contemporan Nedealko 
Iordanov. Spectacolul, care se 
constituie !ntr-o atractivă co
medie lirică pentru tineret, este 
realizat de Nicolae Frunzetti 
(regia). Liliana Drăgoescu (sce
nografia), ing. Lucian Ionescu 
(ilustrația muzicală) și Gabriel 
Iencec, Paula Frunzetti, Boris 
Petroff, Gheorghe Angheluță, 
Aura Andrițoiu (lnterpreții 
principali).
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PLATFORMA INDUSTRIALĂ
o lume care se învață 0J

îșiare rădăcinile și pornește, în 
ultimă instanță, de la climatul 
în care el muncește, de la mo
dul cum muncește și este obiș
nuit să muncească, de la modul 
cum este atras la muncă și 
la satisfacțiile pe care trebuie să 
le găsească în muncă. Cu ideea 
că educația tinărului începe de 
la muncă, prin muncă și pentru 
muncă ! Tînârul trebuie să fie 
privit nu dinspre oraș spre u- 
zină. Ci dinspre uzină spre oraș.

Tovarășul Nister Răcnea, in
giner, directorul I.U.P.S., este 
unul dintre oamenii „de deci
zie și inițiativă" care cunosc 
destul de bine și de exact pro
blemele tinerilor de pe platfor
mă. „Ar trebui să ne ocupăm 
mai mult de orientarea tineri
lor spre profesiile ce li se 
potrivesc. Vine la tine un 
tlnăr. neînvățat cu fabrica, 
necalificat. Scoți bnnf. banii 
fabricii, 11 școlarizezi. In
tr-o zi tinărul iși aduce amin
te că în altă parte — a auzit 
el ! — in altă meserie ar fi mai 
bine. Te lasă și pleacă, nici nu 
se mai uită în urmă. O iei cu 
altul de la capăt. De-aceea zic 
eu că noi. toți, ar trebui să ne 
îngrijim mai mult de formarea 
omului de lingă mașină. Acum 
instruirea Începătorului este o 
chestiune personală a fiecărtiia 
aflat in această situație cind to
tul ți se parc dificil. Trebuie să 
facem mai mult în sprijinul ti
nerilor care Învață meserie, 
pentru a-i lipi de meserie. Am 
o observație asupra școlilor din 
orașul nostru care nu au reușit 
să se doteze corespunzător, pe 
măsura industriei. Cu cită tes- 
ponsabilitate a intervenit orga
nizația de tineret?! Absol
venții liceelor do specialita
te vin in întreprindere cu un 
nivel profesional foarte scăzut. 
Uneori e explicabil. Am văzut Ia 
un liceu de construcții, de e- 

în întreaga țară se desfășoară 
conferințele Uniunilor județene 
ale Cooperativelor agricole de 
producție, moment de mare în
semnătate în ansamblul pregă
tirilor celui de-al II-lea Con
gres al consiliilor de conducere 
ale unităților agricole socialiste, 
al intregli țărănimf și celui 
de-al IV-lea Congres al Uniunii 
Naționale a Cooperativelor 
Agricole de Producție. în zilele 
de 6—10 februarie șl-au desfă
șurat lucrările conferințele 
uniunilor județene Arad, Bacău, 
Bihor, Blstrlța-Nâsăud, Boto
șani, Buzău. Constanța. Covas- 
na. Gorj. Hunedoara, Ialomița, 
Mureș, Mehedinți, Neamț, Olt, 
Prahova, Satu Mare, Sălai. Si
biu, Suceava. Teleorman, Timiș, 
Tulcea. Vaslui șl Vilcea.

Partlcipanțli — cooperatori, 
mecanizatori, specialiști, acti
viști de partid și de stat, repre
zentanți ai organelor agricole 
județene — au evidențiat suc
cesele obținute de agricultura 
cooperatistă a acestor județe în 
cincinalul recent încheiat, ară- 
tind câ realizările de pină acum 
reprezintă un puternic îndemn 
de a amplifica munca plină de 
răspundere a țărănimii, pentru 
ca incă din anul 1981, primul 
an ai noului cincinal, să spo
rească substanțial producția în 
toate sectoarele agriculturii.

Totodată, delegații la confe
rințe au arătat că rezultatele 
obținute pină acum în produc

SPORT

UNIVERSIADA DE LA BDCURESTI
9

o mare sărbătoare a tinereții, 
a sportului și a păcii

La căpătui unei vizite pe care 
a efectuat-o in țara noastră, 
Roch Campana, secretar general 
al F.I.8.U., a avut amabilitatea 
să ne acorde, ieri la prinz, un 
interviu In exclusivitate.

— Cea de â. Xl-a ediție a 
Universiadei de vară se apro
pie cu pași repezi. Cum pri
vește conducerea F.I.S.U. acest 
Important eveniment sportiv al 
anului 7

k— Ca pe o adevărată sărbă
toare a sportului mondial. Aș
teptăm cu optimism Întrecerile 
de la București, fiind convinși 
că se vor bucura de un deose
bit succes. Desfășurarea aces
tei a Xl-a ediții sub înaltul 
patronaj al domnului președin
te Nicolae Ceaușescu. persona
litate proeminentă a vieții in
ternaționale, confirmă in mod 
strălucit ideea că tinăra genera
ție, studenții și spartul se bucu
ră de o deosebită atenție pină 
la cel mal Înalt nivel. Acest lu
cru încurajează și conducerea 
sportului universitar in ldcea 
sa de a persevera pentru îmbi
narea constantă a educației 'fi
zice cu educația culturală, care 
trebuie să se afle in perma
nență într-o legătură foarte 
strinsă.

— Cu ee concluzii incheiați 
această vizită, privind stadiul 
de pregătire a Universiadei ’81?

— Referitor la aspectele teh
nice, despre care am discutat 
pe larg, in ctirsul zilei de luni, 
cu Comitetul de organizare șl 
cu conducerea C.N.E.F.S., am 
constatat progrese substanțiale 
în elaborarea programului spor
tiv. Totodată, am văzut că re

xemplu. un Îndrumător de 
practică total străin de menirea 
sa, de ceea ce înseamnă o con
strucție. Și ne mai mirăm că ti
nerii absolvenți, mai ales cei 
din construcții, se „volatilizea
ză" imediat ce termină școala. 
Sau altă problemă pe jcare o 
puneam la Început : ce caută 
fetele în meserii de turnători- 
formatori ?! Există, totuși, niș
te- limite omenești. Le facem 
turnătorl-formatori pentru a zice 
doar că le-am învățat o me
serie 7! Foarte rău ! De ce tinerii, 
nu toți, desigur, nu manifestă 
interes să se „lipească" de meș

Anchetă social-eeonomică

ter pentru a învăța meserie ea 
lumea ?! Sint de fapt două ca
tegorii : cei care știu meserie și 
cei care nu știu meserie. Cineva 
trebuie să facă primul pas in 
rezolvarea acestei probleme ?“ 
(Organizația U.T.C. de la IUPS 
incâ nu și-a pus asemenea pro
blemă !) ,.De ce nu știu mese
rie cei care vin din școală, to
varășe director?" „Pentru că nu 
sint învățat! cu greul, cu munca 
serioasă. Cit sint in școală, ti
nerii nu sint puși în contact 
direct cu viața, li se prezintă 
viața în roz și sint invățați cu 
chiulul. Unele școli, ca să liu-și 
facă „firmă" proastă, le accep
tă elevilor absențele, mușama- 
lizează situațiile acestea „com
plicate". Ei. cind acești tineri 
dau piept cu producția, rămin 
surprinși, dezarmează. încearcă 
să-și continue năravurile că
pătate in școală. Si abia cînd 
ajung in producție află că mai 
au și răspunderi. Tinerii tre
buie pregătiți pentru viață, tre
buie orientați temeinic spre pro

ția agricolă nu sint Încă pe 
măsura posibilităților, a bazei 
tchnico-materiale asigurate, pro
ducțiile la hectar fiind Încă re
duse, ca urmare a neexecutării 
la timp a lucrărilor agricole, a 
pierderilor ce se produc la re
coltare. în sectorul zootehnic se 
înregistrează serioase deficien
te. ca urmare a natalității scă
zute. a pierderilor de păsări și 
animale, a insuficientei preocu
pări pentru asigurarea bazei 
furajere. Delegații la conferințe 
s-au angajat să acționeze cu 
perseverentă pentru înlăturarea 
lipsurilor, să răspundă prin noi 
fapte de muncă grijii și efortu
rilor pe care partidul și statul 
nostru le fac pentru dezvoltarea 
agriculturii.

Examinînd cu spirit de înaltă 
răspundere marile obiective 
puse in fața țărănimii de Con
gresul al XII-lea al partidului, 
de plenarele C.C. a! P.C.R. din 
octombrie și decembrie 1980. în 
lumina sarcinilor, orientărilor și 
exigențelor formulate de tova
rășul Nicolae Ceaușescu la con
sfătuirea de la Brașov, partici- 
pantii la conferințele județene 
au adoptat măsuri concrete pen
tru aplicarea operativă a indica
țiilor secretarului general al 
partidului, In vederea Înlăturării 
lipsurilor si neajunsurilor care 
s-au manifestat în activitatea 
unor unități, pentru dezvoltarea 
complexă a agriculturii din ju
dețele respective, sporirea con

comandările făcute — pe linia 
trimiterii do invitații — au fost 
și ele duse la Îndeplinire. Co
mitetul de organizare a intrat, 
deci, in ritm de lucru normal, 
ritm care se va intensifica, cu 
certitudine, pe măsură ce 6e 
apropie data Intrfccerilor.

— Există vreun aspect încă 
nerezolvat sau care ridică pro
bleme mai dificile, dlD punctul 
dv. de vedere ?

— Nu există nici o asemenea 
problemă. Aspectul transmisiilor 
T.V. de la „Universiadă", care 

Interviu cu ROCH CAMPANA.
secretarul general al Federației Internaționale 

a Sportului Universitar

ne preocupă foarte mult, dat 
fiind că marele eveniment spor
tiv trebuie să îmbrace și un ac
centuat caracter de propagan
dă, de popularizare a sportului, 
s-a aflat in centrul preocupări
lor noastre. Cu bucurie, am con
statat că grupul de lucru de la 
Televiziunea Română formează 
un al doilea... comitet de orga
nizare, făcind eforturi remarca
bile pentru întocmirea unor 
programe diverse, complexe și 
atrăgătoare.

— Ați vizitat din nou bazele 
sporiiv/t rare vor găzdui între
cerile Universiadei. Cum le-ați... 
regăsit 7

— Chiar in cursul acestei di
mineți am trecut prin toate ba
zele sportive și am văzut că, 
pretutindeni. lucrările de re- 
amenajăre, îmbunătățire și mo- 

fesii. lnvățați cum să procedeze 
în diverse situații, că viața nu 
ține numai de bordura bulevar
dului. (Ce fac organizațiile UTC 
și îndrumătorii lor din școlile 
municipiului ?! — n.n.). Cine-i 
învață pe tineri ce-i aceea da
torie?! Directorul?! Nu cred, 
sau nu cred că numai el ! De ce 
mulți dintre cei cu „liceul" res
ping munci din profesii pe care 
ei șl le-au ales ? E o anumită 
boierie, o mentalitate cu care 
vom avea de luptat. Să fie lim
pede că și azi, oricite mașini am 
avea, incă se mal trage la pilă. 
Sint anumite operații in care 

mina omului nu poate fi înlo
cuită de nici o mașină. Dar ia 
să ne gindim ți pe partea cea
laltă : noi cerem omului pro
ductivitate din prima zi. Ia omul 
de pe tarla, du-1 in uzină și 
cere-i productivitate dintr-o da
tă. Prea mult ne gindim numai 
la producție, prea nu ne gin
dim că oamenii cu care lucrăm 
și facem industria acestui oraș 
sint tineri care abia au pășit în 
viață". Observații aspre, obser
vațiile unui om confruntat zil
nic cu sute de probleme și care 
îți pune zilnic sute de proble- 

\ me. Ungă mine, in fața direc
torului, se află și Ion Rotaru, 
secretarul comitetului U.T.C. 
din întreprindere. Directorul 
vorbește cu ochii la cl. De ce 
mire ?! ,,Să depunem mai mult 
efort și mai constant pentru a 
educa acești băieți și aceste fe
te. continuă inginerul Nistor 
Răcnea. Nu e oare paradoxal că 
mulți tineri caută să se închidă 
în el. că băieți de oameni gos
podari in sat se poartă aici ca 
niște neisprăviți ?! Sint tineri 

tribuției lor la aprovizionarea 
populației. la constituirea 
fondului centralizat al statului 
de produse agricole.

O atenție sporită va fi acor
dată adincirii democrației coo
peratiste, antrenării cooperatori
lor la conducerea treburilor ob
ștești, creșterii rolului și conți
nutului politico-educativ al adu
nărilor generale. întăririi clima
tului de ordine și disciplină, a 
răspunderii pentru executarea 
la timp și de bună calitate a 
tuturor lucrărilor agricole.

Conferințele au ales noile or
gane de conducere ale uniunilor 
județene, delegații la Congre
sul al IV-lea al Uniunii Na
ționale a Cooperativelor Agri
cole de Producție și au desem
nat candidații pentru organele 
de conducere ale Uniunii Na
ționale.

în încheierea lucrărilor, parti
cipanta au adoptat, prin pu
ternice aplauze și ovații, tele
grame adresate Comitetului 
Central al Partidului Comu
nist Român, tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU, în 
care se exprimă sentimentele 
de aleasă mulțumire și de 
profundă recunoștință pentru 
grija deosebită acordată în
floririi permanente a scumpei 
noastre patrii, dezvoltării și 
modernizării agriculturii co
operatiste, creșterii bunăstării 
materiale și spirituale a po
porului român.

dernizare sint avansate. Cred 
că, in aceste condiții, bazele 
sportive ale Universiadei ’81 vor 
răspunde tuturor exigențelor 
impuse de federațiile interna
ționale ale diferitelor discipli
ne, nivelului înalt la care se vor 
ridica întrecerile, prin partici
parea de elită care s-a anunțat.

— Aprop'b de participare, cre
deți că va fi un record 7

— Personal, sint de părere că 
vom consemna cel puțin același 
număr de țări ca la ediția pre
cedentă, derulată in Mexic.

Deși nu ne preocupă in mod 
special realizarea unui record 
de partieipanțji, sperăm ca a- 
ceastă mare sărbătoare sportivă 
de la București să constituie un 
prilej de reunire totală a spor
tului mondial, în această idee, 
după cum aminteam la Început, 
am trimis invitații atit tuturor 
țărilor afiliat? la F.I.S.U., cit și 
multor altora.

— Ați vizitat „satul Univer
siadei" 7

— L-am vizitat șl In octom
brie și 11 voi vizita din nou as
tăzi după amiază. Slntem satis- 
făcuți de condițiile pe care le 
oferă el. firește, cu unele mici 
Îmbunătățiri, care se vor aduce 
in perioada următoare. în ceea 
cc privește servirea mesei, am 
căzut de acord să folosim ace
lași sistem ca la Jocurile Olim

pe care fi știu eu bine, au casă 
la țară, au aeblo gospodării fru
moase, dar care cind ajung aici 
se schimbă pe dată, nu-și în
grijesc camerele, nu muncesc 
așa cum trebuie, nu se îngrijesc 
cit trebuie. Poate că au o anu
mită emoție, știu eu, un anumit 
stress să-i zic, au crescut la 
țară la lărgime, vin apoi aici 
ți dintr-o dată se simt strîmto- 
rați și nu cunosc pe nimeni. Să 
ne apropiem de ei, să nu-i lăsăm 
să meargă așa, pe cont propriu, 
pe principiul vine cine vrea, ră- 
mine cine poate ; toți sint oa
meni cu calități, de cc să-i lă
săm să-și organizeze pină și 
timpul liber la voia întimplării ?! 
No gindim foarte puțin la fap
tul că veniturile unora au cres
cut foarte mult, oameni tineri 
se trezesc cu două, trei mii pe 
lună și nu știu să-și cheltuias
că banii. E o problemă și asta. 
Se bagă in crișmă și n-are cine 
să-i invețe să trăiască socotit, 
cumpătat. Și mai e o problemă 
care mă doare : tinerii citesc 
puțin, chiar ziarele. Nimeni nu 
se ocupă de problema asta care 
nu-i deloc minoră. Și iar mă 
gindesc la cele ee țin de dis
tracție. Mai demult, cind in Bo
toșani erau cu totul 25—80 de 
mii de oameni, funcționau joia 
și simbăta 7-8 săli de bal. Acum 
nici una. De ce ?“.

Chiar. De ce. tocmai acum cind 
construcțiile Botoșanilor s-au 
înmulțit?! Răspunsul e simplu : 
lipsă de preocupare din partea 
organelor și organizațiilor U.T.C., 
a activiștilor culturali.

„Deficiențele de comportare 
do la profesională se continuă și 
în fabrică, spunea secretarul co
mitetului de partid de la „Me- 
lana". ti chem la mine, discut 
cu ei, ei promit că se îndreap
tă. dar a doua zi o iau de la 
capăt. Am uneori senzația că 
nu mai pricep nimic. încă nu am 
ajuns să știm puterea reală de 
muncă a fiecărui ttnăr. gradul 
lui do seriozitate. Nu știu dis
ciplină industrială, nu au com
portare de oameni care lucrează 
in fabrică...".

Mihai Prisăcaru. administrato
rul căminului de nefamijiști al 
I.U.P.S. ; „Aici e un conglome
rat de omonet. Sint botoșăneni 
veniți din diferite zone ale țării. 
Vin aici cu obiceiurile și pre
tențiile acelor zone. Alături de 
ei vin cei localnici care in 
viața lor n-au trecut granițele 
județului. Cel mai greu prind 

în numele întregii țărănimi 
cooperatiste, delegații la con
ferințele județene s-au angajat 
să nu precupețească nici un e- 
fort pentru a transpune neabă
tut in viață istoricele. hotăriri 
ale Congresului al XII-lea al 
partidului, a orientărilor și in
dicațiilor formulate de tova
rășul Nicolae Ceaușescu In ve
derea îndeplinirii sarcinilor ce 
revin, unităților agricole co
operatiste. a prevederilor pro
gramelor de dezvoltare a agri
culturii și de aprovizionare a 
populației. Ei s-au angajat să 
facă din anul celei de-a 60-a 
aniversări a creării Partidului 
Comunist Român un an de 
muncă dirză pentru Înfăptuirea 
noii revoluții agrare, creșterea 
puternică a producțiilor agrico
le. contribuind astfel la ridica
rea continuă a bunăstării țără
nimii. a întregului popor. Ei 
au dat glas adeziunii profunde 
a tuturor lucrătorilor de pe 
ogoare la intreaga politică in
ternă și externă a partidului și 
statului nostru, dragostei fier
binți și prețuirii nețărmurite 
fată de Partidul Comunist Ro
mân, față do laborioasa activi
tate a secretarului general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. consacrată bunăstă
rii și fericirii poporului român, 
ridicării scumpei noastre patrii 
pe noi culmi de civilizație și 
progres, triumfului cauzei păcii 
și colaborării in lume.

pice de la Moscova. care s-a 
dovedit practic și eficient.

— In aceste zile, ați avut pri
lejul să urmăriți și pregătirile 
eitorva dintre eei mai valoroși 
sportivi români, care vor evolua 
Ia Universiadă. Ce părere v-au 
lăsat 7

— într-adevăr. am văzut la 
lucru luptătorii, la Poiana Bra
șov, iar astăzi, de dimineață am 
asistat la un antrenament al 
gimnastei Nadia Comăneci. Ce 
pot să vă spun decit că serio
zitatea pregătirilor confirmă și 
ea interesul marc cu care este 
aștepta’tă Universiada in țara 
organizatoare. Cunosc valoarea 
sportului dv. de mai mulți ani și 
am avut chiar plăcerea să fiu 
de față Ia cea mai recentă vic
torie a „universitarilor" români, 
al patrulea titlu mondial de 
handbal. întotdeauna, reprezen
tanții țării dumneavoastră s-au 
numărat printre marii ciștigă- 
tori ai Întrecerilor universitare. 
Dar. nu spun mai mult. Sint 
prietenii mei șt nu e bine să-ți 
flatezi prea mult prietenii !...

— România a organizat citeva 
alte nuri întreceri Internaționa
le universitare, la tenis de 
masă, handbal, fotbal și gim
nastică. Cum apreelațl. prin 
prisma acelor manifestări, ca
pacitatea organizatorică 7

— Dacă nu am fi apreciat-o. a- 
tunci n-am fi preferat candida
tura României pentru organiza
rea acestei ediții a Universiadei, 
care va fi o mare sărbătoare a 
tinereții, a sportului și a păcii.

Interviu consemnat de
HORIA ALEXANDRESCU

rădăcini cei reveniți acasă. 90 
la sută dintre căminiști fac 
navetă săptăminală. Noi am În
cercat să-i lăsăm pe tineri mai 
de capul lor. dar ei, se vede 
treaba, au nevoie să fie ținuți 
din scurt, ca la Brașov și Bucu
rești. Eu de unul singur nu pot. 
E și comitetul de cămin, dar 
parcă tot nu e destul. Ar trebui 
să intervină mai mult și U.T.C.- 
ul de la întreprindere. condu
cerea de-acolo a tineretului".

Victor Raveica de la Forțele 
de muncă : „Problemele care 
apar sint legate de cantină, că
mine, navetă, servirea micului 
dejun și a cinei, acordarea sanc
țiunilor și a penalizărilor, cit și 
cele legate de îndeplinirea nor
melor, de asistență iehnică in 
schimburile II și III, de func
ționarea și penetrația cluburilor 
și a bibliotecilor, de unitățile 
școlare ce ar putea asigura con
tinuarea studiilor". Prim-vlee- 
prcședintele Consiliului popular 
al municipiului : „Am Impresia 
că tinerii veniți in ultima vreme 
In Botoșani se simt, intr-un fel. 
ca intr-un oraș străin. Ar trebui 
să fie obișnuițl să participe mai 
mult la viața orașului. Merg la 
uzină, muncesc atit cit pot și cit 
se pricep, fac apoi cumpărături 
și. ori pleacă acasă, ori se bagă 
în cămin sau in camera lor de 
la gazdă și nu mai apar oină 
a doua zi. Tinerii noștri trebuie 
invățați să se apuce serios de 
viață, să se gindeăscâ mai te
meinic la cele ale vieții : casă, 
familie. Cei care provin din lo
calități aflate pină la 30 km do 
oraș trebuie educați in sensul că 
trebuie să-și facă locuințe in sa
tul natal, că e mai bine pentru 
ci acolo, că vor produce și aco
lo, lucrînd pâmîntul. nu numai 
in uzină, că vor avea acolo o 
viață mai liniștită, iar orașul va 
fl mai puțin aglomerat...".

Oameni îh viața orașului, oa
meni despre tinerii orașului. In 
vocea lor o nuanță de nemul
țumire. Se poate mai mult și 
mal bine ! Organizația U.T.C. e, 
și mal ales trebuie să fio. unul 
dintre factorii hotăritori, in ori
entarea tinerilor in muncă și 
viată, iar activul ci fermentul 
entuziasmului, mobilizatorul și 
inițiatorul acelor acțiuni și for
me de activitate care să dea 
deplină identitate tinerilor unui 
oraș, ai unei mari și moderne 
platforme industriale.

EUGEN MIHAESCU

Pe câțiva quadrațîX  . 
• Studioul de istorie al tinerilor bucureștenl prezintă la 

cluburile marilor unități industriale din Capitală manifestări 
omagiind șase decenii de Ia crearea P.C.R. • In toate or
ganizațiile U.T.C. din județul Vaslui, ne informează Teodor 
Siupu se dcUășoarâ faza de masă a concursului politic 
„Programul partidului — programul tinerei generații" • Co
lectivul Teatrului Național din Cluj-Napoca organizează în 
mod frecvent, in licee, recitaluri de poezie, urmărind pro
grama școlară. După Eniinescu și Blaga urmează Coșbuc și 
Nichita Stănescu • Pe lingă Casa științei șl tehnicii- pentru 
tineret din Rm. Vilcea funcționează cu bune rezultate un cerc 
de hidrospeologie • Peste 350 000 de vizitatori aii trecut pra
gul, anul trecui, muzeelor și caselor memoriale din Iași. 
Adică fiecare locuitor al orașului a intrat cel puțin o dată 
intr-un asemenea lăcaș de cultură • Decada culturii focșăne- 
ne programează azi și miine, la închidere, ample și diverse 
manifestări educative pentru tineret • La căminele studen
țești din Galați funcționează trei echipe de întreținere a 
mobilierului șl instalațiilor S Expuneri privind organizarea 
rațională a vieții, au Ioc in marile unități economice și șco
lare din Județul Dimbovița, cu colaborarea specialiștilor 
• „Omul și mediul" este genericul expoziției de pictură și 
grafică din R.D. Germană gâzdnită de Sala Dalles • Valen
tin Tănase expune desen și gravură la Galeria Cenaclu de la 
Hanul cu Tei,

ACȚIUNI UTECISTE 
DE MARE PRODUCTIVITATE

Inițiativa tinerilor buzoioni. 
desfășurată săptămina tre
cută sub acest generic, a 
avut drept scop realizarea 
suplimentara a unor produ
și’. Prin contribuția uteciști- 
lor. care și-au organizat 
exemplar activitatea, au fost 
obținute peste plan 870 m.p. 
pinzâ, 300 m.p. tricot, 200 bu

Foto-album

Brigada artistică a tinerilor 
loare pe scena Festivalului

Caligrafii <!e buzunar

UN ANGAJAMENT EXEMPLAR

din Sulina. o prezentă de co
național „Cintarea României" 

Foto : ILIE PÂNDELE

La intreprinderea 
tinLșoreană „Teh- 
nometal", devenită, 
iu ultima vreme, 
prestigioasă marca 
a industriei con
structoare de ma
șini, aveam să intil- 
nesc in mai multe 
secții și ateliere, a- 
fișată pe mari pa
nouri, entuziasta 
chemare a noului 
angajat — concurs 
al uteciștllor din a- 
ceastă mare uzină 
românească, desfă
șurat sub generi
cul: „Valorifica
rea superioară a 
deșeurilor și recon- 
diționarea pieselor 
uzate". Tovarășul 
Iliuță Truț, secre
tarul comitetului 
U.T.C., inimos co
ordonator al iniția
tivelor și acțiuni
lor uteciste, mi-a 
vorbit — dealt
fel. cum era și fi
resc I — despre 
vrednicie și res
ponsabilitate mun
citorească, despre 
multiplele valen

țe ale vieții șl 
muncii acestei or
ganizații fruntașe 
a tinerilor timl- 
șeni: „Aici, la „Teh- 
nomelal", ne putem 
lăutfa cu frumoase 
rezultate obținute 
in pregătirea noas
tră profesională și 
politică. Da. aces
tea sint roadele pa
siunii și hărniciei 
tinerești, Insă șl ale 
rivnei fiecărui me
seriaș de a desco
peri noi valori 
muncii sale. Desi
gur. toate aceste 
gloduri ale tineri
lor, unite, asigură 
împlinirile majore 
ale întregii organi
zații". Dintre a- 
cești destoinici nte- 
ciști i-am cunoscut 
pe cei din „forma
ția de lucru model" 
a secției sculărie- 
prototipurl", con
dusă de tinărul 
loan Paul, lăcătuș 
fruntaș intre frun
tașii întrecerii so
cialiste. Fără în
doială. Oheorghe

CONCURS O.A.Z.
Tn traducerea exactă a or

ganizatorilor acestui original 
și atractiv concurs — tinerii 
constructori ai hidrocentrale
lor de pe Olt și Lotru — 
O.A.2.. înseamnă, nimic alt
ceva. decîf obiecte alunecă
toare pe zăpadă. Fiecare din
tre cei care au dorit să par
ticipe Ia concurs — desfășu
rat duminică in Munții Pa
ring. pe unul din veraanții 
care străjuiesc lacul artifi
cial de la Vidra — s-au pre
zentat la startul întrecerii cu 
diverse obiecte, dar nu din
tre cele obișnuite, respectiv, 
schiuri, săniuțe, patine, in

Filatelie

RARITÂJI ROMÂNEȘTI 
LA ,,BRITISH MUSEUM11

Se știe că mărcile „Cap de 
bour" sint recunoscute in in- 
treaga lume ca mari rarități 
filatelice, avind în toate ca
taloagele străine cote foarte 
mari. Se cunoaște insă mai 
puțin faptul că marile mu
zee europene se mindresc cu 
piese filatelice din această 
primă emisiune de mărci ro
mânești. Astfel, la faimosul 
..British Museum" se află ex
pusă o scrisoare francată cu 
o marcă de 27 parale, care — 
deși a circulat, la Inși, prin 
poștă, totuși nu a fost obli
terată. ceea ce este o omi
siune foarte rar intilnită șl 
care dă o valoare deosebită 
acestei scrisori, una dintre 
cele numai 14 bucăți cunos
cute. francate cu asemenea 
ma rcă.

Muzeul mai posedă și alte 
mărci „Cap de bour": tot o 
marcă de 27 parale, .pe scri
soare cu ștampila „ROMAN"; 

Rubrică realizată de VA8ILE RAVESCU

căți articole pentru copii. 150 
kg. p.n.a. De asemenea, ac
țiunile tinerilor din in
dustria buzoiană au vizat re- 
condiționarea și repararea 
utilajului terasier și auto, a 
sculelor și dispozitivelor, a 
10 tone traverse și schimbă
toare de cale ferată. (GA
BRIEL G. FLOREA).

Marta. reprezen
tant al oamenilor 
muncii de la „Teh- 
nometal" in C.O.M. 
și Ion Tărineanu 
sint doar doi bravi 
uteciștl printre ze
cile șl sutele de 
meseriași care al
cătuiesc acest ti- 
ităr detașament 
muncitoresc. deți
nător al Diplomei 
de fruntaș in ca
drul acțiunii de 
colectare a de
șeurilor metalice. 
Așadar, semna- 
Jind acest exem
plar angajltlltnnt- 
concurs, evidențiem 
nestrămutata ' ho- 
tărire și rlvni a 
uteciștllor de la 
„Tehnometal" Ti
mișoara de a fl re
prezentau prin în
drăznețe aspirații 
șl exemplare fapte 
de muncă tine
rească.

PETRU 
N. DOLANGA

măsură să-i poarte pe alune- 
cușul pîrtici cu o viteză cit 
mai marc pină la linia de so
sire. A fost folosit tot ce s-a 
aflat la Indeminfi: pungi de 
plastic, albii dc făcut baie 
etc. 9igur. în toată această 
acțiune a ciștigat mai intii, 
voia bună, primul loc in în
trecere, revenindu-i insă ti
nerei Marilena Ursu, care a 
străbătut pirtia de la un ca
păt la altul, in numai citeva 
secunde folosindu-se. de ce 
credeți?’ de un fost burlan 
de sobă, aruncat in zăpadă. 
(N. M.).

două mărci de 54 parale ne
uzate și două de aceeași va
loare pe scrisori ștampilate 
la „FOKECHANY" ; două 
mărci de 81 parale neuzate 
și 2 uzate, obliterate, „PIA
TRA" și „GALATZI". pre
cum și una de 108 parale ne
uzată. (POMPILIU VOICU- 
LEȚ-LF.MENY).

Desen de
NIC. NICOLAESCU
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Necesitatea încheierii cu rezultate
concrete, pozitive a reuniunii

de la Madrid

Acte de provocare 

ale trupelor de la Seul 

împotriva 
R. P. D. Coreene

varșovia - Plenara C.C. al P.M.U.P.

MADRID — Trimisul Agerpres, Nicolae Chilie, transmite : La 
Palatul Congreselor din capitala Spaniei au continuat, atît 
in plenară, cit și în organele subsidiare de lucru, dezbaterile 
reuniunii de la Madrid a statelor participante la Conferința pen
tru securitate și cooperare in

Luînd cuvîntul în ședința ple
nară, reprezentantul Austriei, 
dind expresie unui punct de ve
dere larg impărtășit de delegați
ile statelor participante, in mod 
deosebit de țările mici și mijlo
cii, a subliniat necesitatea obți
nerii unor rezultate concrete cit 

• mai de substanță la reuniunea 
de la Madrid, referitoare la toa
te capitolele Actului final, care 
formează un tot unitar. El s-a 
pronunțat în favoarea adoptării 
de către reuniunea de la Madrid 
a mandatului și celorlalte moda
lități de organizare a Conferin
ței europene de dezarmare ca 
parte integrantă a procesului 
C.S.C.E.. subliniind că aceasta 
este o problemă fundamentală a 
actualei reuniuni, a destinderii și 
edificării securității europene in 
general.

Pronunțîndu-se în favoarea 
convenirii unor decizii reciproc 
acceptabile in toate capitolele 
Actului final, reprezentantul 
U.R.S.S. a relevat importanța pe 
care o atribuie Uniunea Sovieti
că problemei adoptării unor 
măsuri concrete de dezarmare 
pe continentul european. In 
context, vorbitorul a arătat că 
adoptarea la reuniunea de la 
Madrid a unei hotărîri în legă
tură cu convocarea Conferinței 
de dezarmare în Europa răspun
de intereselor de securitate ale 
tuturor țărilor participante. în 
continuare, el a apreciat că 
propunerea R.P. Polone privind 
această conferință constituie o 
bază concretă pentru negocieri, 
declarind, totodată, că U.R.S.S. 
este gata să țină seama de toa
te ideile pozitive cuprinse in ce
lelalte documente prezentate 
această privință de România 
de alte țări participante.

Reprezentantul Elveției

Europa.
ropean dc nerecurgere la forță, 
considerind-o ca pe un corolar 
al propunerii elvețiene în legă
tură cu elaborarea unei metode 
general acceptabile de regle
mentare pe calc pașnică a dife
rendelor dintre state. El a sub
liniat, totodată, caracterul con
structiv al propunerilor româ
nești in legătură cu urmările 
C.S.C.E.. arătind că acestea se 
cuvin a fi reținute în procesul 
de redactare a părții din docu
mentul final al reuniunii de la 
Madrid privind asigurarea con
tinuității procesului inițiat de 
Conferința general europeană. 
Reprezentantul elvețian s-a pro
nunțat pentru adoptarea de că
tre reuniune a unui document dc 
substanță, care să contribuie la 
restabilirea Încrederii între sta
tele participante, la reluarea 
destinderii și sporirea coeficien
tului de securitate în Europa.

Așa cum apreciază observato
rii diplomatici și de presă de la 
reuniune, luările de poziții din- 
ultimele zile atit din plenară, cit 
și din grupurile de lucru consti
tuie o expresie a preocupării 
majorității statelor participante, 
in special a țărilor mici și mij
locii, de a se depăși faza discu
țiilor generale, dezbaterile pole
mice, de a se degaja punctele de 
contact în scopul trecerii în con
diții corespunzătoare la activi
tatea de redactare a documentu
lui final al reuniunii de la 
Madrid.

PHENIAN 10 (Agerpres). — 
După cum transmite agenția 
ACTC, militari ai regimului sud- 
coreean au deschis focul cu mi
traliere grele împotriva unui 
postai armatei populare a R.P.D. 
Coreene în zona demilitarizată 
la sud-est de Kosong : de. ase
menea. au introdus cantități de 
armament greu în întreaga re
giune de-a lungul zonei demili
tarizate in sectorul de est al 
frontului. în același timp — sub
liniază ACTC — un avion de re
cunoaștere al forțelor armate a- 
mericane a pătruns adine în spa
țiul aerian din zona apelor teri
toriale ale R.P.D. Coreene, la est 
de Kosong. în legătură cu aceste 
acțiuni, agenția ACTC relevă pe
ricolele pe care le prezintă pen
tru situația din zonă dislocarea 
unor mari forțe militare și can
tități de armament american în 
Coreea de 
cificului 
exercițiilor 
Spirit-81".
_______ \

VARȘOVIA 10 (Agerpres) — 
La 9 februarie, la Varșovia s-au 
desfășurat, sub președinția lui 
Stanislaw Kania, prim-secretar 
al C.C. al P.M.U.P., lucrările 
celei de-a VIII-a Plenare a C.C. 
al P.M.U.P. Participanții — re
latează agenția P.A.P. — au 
dezbătut Raportul Biroului Po
litic al C.C. al P.M.U.P. „Sarci
nile partidului in crearea con
dițiilor pentru activitatea sin
dicatelor și în asigurarea ca
racterului lor socialist", prezen
tat de Tadeusz Grabski, mem
bru al Biroului Politic, secretar 
al C.C. al P.M.U.P.

In cadrul plenarei. Kazimierz 
Barcikowski, membru al Birou
lui Politic, secretar al C.C. al 
P.M.U.P.. a prezentat o infor
mare asupra activității Biroului 
Politic al C.C. al P.M.U.P.

După dezbateri pe marginea 
documentelor prezentate. Ta
deusz Grabski a informat des
pre rezultatele activității Comi
siei de propuneri a celei de-a

C.C. alVIII-a Plenare a 
P.M.U.P.

Comitetul Central — transmi
te P.A.P. 
rîre privind 
in crearea 
activitatea 
asigurarea 
cialist.

Plenara a
5 membri și eliberarea altor 3 
din rindurile C.C. al P.M.U.P.

Comitetul Central a luat cu
noștință de renunțarea de către 
Josef Pinkowski, membru al 
Biroului Politic al C.C. al 
P.M.U.P., la funcția dc pre
ședinte al Consiliului de Miniș
tri al R. P. Polone. Comitetul 
Central a hotărit ca Ia apropia
ta sesiune a Seimului R. P. Po
lone să propună pentru funcția 
de președinte al Consiliului de 
Miniștri pe Wojciech Jaruzel
ski, membru al Biroului Politic 
al C.C. al P.M.U.P., general de 
armată.

La încheierea lucrărilor ple
narei. a luat cuvintul Stanislaw 
Kania.

— a adoptat o hotă- 
sarcinile partidului 
condițiilor pentru 
sindicatelor și in 
caracterului lor so-

hotărît scoaterea a

in 
Și

a 
apreciat in mod deosebit iniția
tiva României 
cheierea unui

în legătură cu in- 
tratat general eu-

APEL AL FRONTULUI
DEMOCRATIC ÎMPOTRIVA

REPRESIUNII
DIN GUATEMALA

CIUDAD DE GUATEMALA 10 
(Agerpres). — Frontul Democra
tic împotriva Represiunii (FDCR) 
din Guatemala a lansat un apel 
organizațiilor democratice din a- 
ceastă țară pentru constituirea 
unui front politic amplu, „care 
să constituie nucleul viitorului 
guvern revoluționar, popular și 
democratic din Guatemala". Do
cumentul FDCR exprimă nece
sitatea consolidării unității de 
acțiune a tuturor organizațiilor 
progresiste, democratice guate
maleze, împotriva represiunii, 
exploatării, discriminărilor și 
sărăciei din Guatemala — trans
mite agenția Prensa Latina.

• COASTA DE FILDEȘ ur
mează să devină în viitorul a- 
propiat una dintre țările expor
tatoare de petrol, scrie agenția 
italiană ANSA, intr-o corespon
dență din Abidjan. Agenția re
levă că un zăcămint submarin 
numit „Espoir" urmează ca 
pină in 1983 să producă intre 10 
și 15 milioane tone de țiței pe 
an. Pentru punerea in exploa
tare a acestui zăcămint vor fi 
investite fonduri de patru mi
liarde de dolari.

Pe de altă parte, sînt in curs 
de lansare prospecțiunile 
tr-un alt perimetru situat de-a 
lungul coastei occidentale a a- 
cestei țări.

Zăcămintul „Bcrliet", din lar
gul localității Bassam, urmează 
să-și mărească producția de la 
nivelul actual de 400 000 tone, 
la două milioane tone pină in 
1982, acoperind astfel cerințele 
de petrol ale țării.

în-

Sud și regiunea Pa- 
pentru organizarea 

de război ,,Team

• PREȘEDINTELE CONSI
LIULUI EXECUTIV FEDERAL 
AL R.S.F. IUGOSLAVIA, Ve- 
selin Giuranovici. a sosit marți, 
la Bonn, intr-o vizită oficială de 
patru zile. Agenția Taniug in
formează că. in aceeași zi. el 
și-a început convorbirile eu 
cancelarul federal vest-german, 
Helmut Schmidt. în cadrul că
rora au fost abordate aspecte 
privind dezvoltarea in continua
re a relațiilor dintre cele două 
țări și probleme ale situației in
ternaționale.

STAGNARE
SAU RECESIUNE?

An dificil pentru economia R. F. G.
După 

bun, cu 
de 2 la 
actual 
R.F.G.,

un început relativ 
o creștere economică 
sută in 1980, deceniul 
se prefigurează in 

potrivit aprecierii 
cancelarului Helmut Sch
midt, ca o perioadă de adap
tare la un ritm încetinit de 
dezvoltare. Primul raport e- 
conomic anual al guvernului 
federal de la Bonn, dat pu
blicității la sfîrșitul lunii ia
nuarie, schițează pentru 1981 
perspective mai 
decît estimările 
terioare.

întunecate 
oficiale an-

bun caz, se 
acest docu-

anului trecut, factura petrolieră 
va spori cu alte miliarde, chiar 
dacă se va obține o oarecare 
diminuare a consumului intern 
de „aur negru".

Dealtfel, datele statistice pri
vind evoluțiile 
mai recente i 
convingător 
cierilor. La 
federal al 
noscut că in ianuarie numărul 
șomerilor a făcut un salt brusc, 
ajungînd la 1,3 milioane față de 
1.1 milioane în decembrie 1980, 
afectind în prezent 5,6 la sută 
din forța de muncă — nivelul 
cel mai înalt din ultimii cinci

economice cele 
ilustrează in mod 

pesimismul apre- 
3 februarie, Oficiul 
muncii a făcut cu-

ministeriale a țărilor nealiniate
DELHI — Trimisul Agerpres, 

Florea Țuiu, transmite: Marți, in 
a doua zi a Conferinței ministe
riale a țărilor nealiniate, au con
tinuat dezbaterile generale in 
ședințele plenare, unde au luat 
cuvîntul șefii delegațiilor mai 
multor state din Africa, Asia, 
Europa și America Latină, pre
cum și reprezentanți ai unor or
ganizații internaționale. Vorbito
rii au prezentat pozițiile țărilor 
lor față de mișcarea de nealini
ere și problemele ei, exprimînd 
dorința și subliniind necesitatea

COMENTAB1LL
C aeitoil

care consideră slăbiciunea mo
nedei sale drept paradoxală și 
pasageră. Paradoxală pentru că 
rata inflației in R.F.G. este sen
sibil inferioară celei din S.U.A, 
și alte țări occidentale. Și pasa
geră deoarece una din cauzele 
principale 
lui mărcii 
expertilor 
mult mai 
practicată 
ne :

ale deteriorării cursu- 
o constituie, potrivit 
vest-germani, rata 
ridicată a dobînzii 

de băncile america- 
aceasta a determinat o 

scurgere importantă de capita
luri din R.F.G. spre S.U.A. Cum 
noua administrație americană 
intenționează să reducă rata do
bînzii, pentru a încuraja inves
tițiile, la Bonn se speră că în 
cursul acestui an speculațiile cu 
marca vest-germană vor înceta 
sau se vor diminua substanțial. 
Rămîne însă cea de-a doua

Complexa problematică a tineretului contemporan constituie 
tot mai mult obiectul de preocupări al diferitelor organizații 
și instituții naționale și internaționale cărora le revin res
ponsabilități in domeniul educării și al integrării sociale a 
tinerelor generații. O recentă mărturie în acest sens o con
stituie și seminarul organizat de UNESCO la Paris 
„Promovarea muncii in educație", una dintre tot mai 
tcle acțiuni ce se întreprind în întîmpinarea Anului 
țional al tineretului (1985).

pc tenia 
frecven- 
interna-

n cel mai 
relevă în 
ment, elaborat de ex- 
perții Ministerului E- 
conomiei și aprobat de

cabinet, produsul național brut 
al R.F.G. se va menține la ni
velul anului 1980, dar este po
sibilă și o reducere a acestuia 
cu aproximativ un procent. La 
sfîrșitul anului trecut. în prog
nozele guvernamentale se vor
bea de o creștere slabă (0,5 la 
sută) sau de o stagnare în 1981, 
dar nu și despre o eventuală 
diminuare a produsului național 
brut. Cuvîntul recesiune nu era 
pronunțat decît în cercuri ne
oficiale. Acum, pentru prima 
dată în ultimii ani, un raport 
al guvernului federal evocă po
sibilitatea recesiunii. Ceea ce 
înselftnnă, avînd in vedere ten
dința de regulă optimistă a 
prognozelor economico ale gu
vernului vest-german, că pers
pectiva unei curbe economice 
descendente poate fi conside
rată nu numai pasibilă, ci a- 
proape certă. în sfirșit, guver
nul speră să reducă întrucîtva 
deficitul balanței de plăți — de 
la cifra de 28 miliarde mărci 
anul trecut (care reprezintă un 
dublu record : al istoriei econo
miei R.F.G. și al economiei oc
cidentale în ansamblu în 1981) 
la 22—25 miliarde. Dar în con
dițiile diminuării preconizate a 
activității economice, obiectivul 
pare greu de atins, mai ales că 
factorii interni și externi care 
au determinat deficitul balanței 
de conturi curente in 1980 con
tinuă să acționeze. Astfel, da
torită noii majorări a prețului 
petrolului brut de la Sfîrșitul

aplicării cu consecvență a prin
cipiilor nealinierii. întăririi uni
tății și solidarității țărilor neali
niate și soluționării pe calc po
litică, pe bază de consorts, a si
tuațiilor complexe apărute în ul
timul timp in sinul mișcării. S-a 
relevat că problemele cu care 
este confruntată mișcarea de ne
aliniere pot fi soluționate prin 
eforturile comune ale statelor 
nealiniate însele), prin unitate și 
solidaritate.

A fost accentuată necesitatea 
recunoașterii drepturilor suvera
ne- ale popoarelor de a trăi în 
pace și securitate, de a-și conti
nua eforturile pentru progresul 
social și emancipare politică.

Vorbitorii au condamnat inten
sificarea cursei înarmărilor și a- 
dincirea decalajului dintre țările 
industrializate și cele în curs de 
dezvoltare. In contextul proble
melor economice, delegații au 
acordat cea mai mare importan
ță necesității începerii, cit mai 
repede cu putință, a negocieri
lor globale in vederea pregătirii 
terenului pentru instaurarea unei 
noi ordini economice internațio
nale.

A fost evidențiată, de aseme
nea, necesitatea intensificării 
luptei împotriva colonialismului 
și neocolonialismului.

Paralel cu ședințele plenare, 
au continuat lucrările și în cele 
două comitete — politic și eco
nomic —, care s-au întrunit pen
tru a dezbate documentele ce 
urmează să fie adoptate de con
ferință și a pune la punct de
taliile organizării sesiunii jubi
liare de la 11 februarie consacra
te celei de-a 20-a aniversări a 
mișcării de nealiniere. Au con
tinuat. de asemenea, lucrările 
grupului de elaborare a proiec
telor de documente, constituit în 
cadrul comitetului politic.

După cum spunea încă de la 
deschiderea lucrărilor reuniunii, 
Henri Dieuzeide, reprezentantul 
directorului general al UNESCO, 
organizarea reuniunii iși găsește 
rațiunea atît în cerințele gene
rale ale perfecționării finalități
lor și modalităților de desfășura
re a proceselor de învățămînt și 
educație în lumea contemporană 
cit mai ales în necesitatea strin
gentă, resimțită în cele mai dife
rite sisteme școlare, de a face 
față unor probleme dificile ale 
integrării active în viață a absol
venților diferitelor tipuri și ni
vele de învățămînt.

Evident, analiza din cadrul 
reuniunii a scos în relief va
rietatea situațiilor existente in 
diverse țări și sisteme economi- 
co-sociale, mai ales în nivelurile 
de dezvoltare a economiei și în- 
vățămîntului. In acest sens s-au 
desprins situațiile specifice din 
țările socialiste, din țările ca
pitaliste dezvoltate și cele din 
țările în curs de dezvoltare. în 
timp ce țările socialiste dispun 
dc o amplă experiență de intro
ducere pe scară largă a muncii 
în învățămînt, experiență valida
tă de rezultatele, in general po
zitive, ale pregătirii tinerilor 
pentru viață — în țările capita
liste dezvoltate, cu toate realiză
rile obținute mai ales în dezvol
tarea învățămîntului tehnologic, 
se pun grave probleme mai ales 
din perspectiva fenomenelor in 
creștere ale șomajului „celor cu 
diplomă". Cit privește țările în 
curs de dezvoltare, ele relevă un 
adine paradox : pe de o parte, 
un mare număr de copii și ti
neri sînt obligați să muncească 
de la vîrste extrem de mici, ei 
neputînd urma deloc sau numai 
trepte elementare ale școlilor 
(documentul de lucru al reuniu
nii cita un studiu al Biroului 
Internațional al Muncii conform 
căruia in 1979 peste 200 milioane 
de copii sub 15 ani erau con- 
strinși să muncească); pe de altă 
parte, formele de învățămînt, 
moștenite în multe cazuri din 
sistemele școlare tradiționale din 
metropole, nu-i pregătesc pe cei 
ce urmează studiile pentru ne
voile reale ale dezvoltării econo
mice și sociale ale țărilor respec
tive.

In cadrul reuniunii de la Paris 
s-au discutat pe larg problemele 
ce se pun în prezent țărilor în 
curs de dezvoltare din 
Asia și America Latină, 
dezvoltarea generală 
vățămintului, cît și în 
mai strînsă a acestuia de 
tățile 
economice

Africa, 
atît în 
a în- 
legarea 
necesi- 

concrete . ale dezvoltării 
și sociale a țărilor

îngrijorare față de

reactivarea programului

din ță-respective. Participant! 
rile Africii, spre exemplu cei din 
Benin, Nigeria, Senegal sau Tan
zania, au făcut ample referiri la 
situațiile respective confirmînd 
concluziile Conferinței miniștri
lor educației din țările africane 
(Lagos, 1976), care precizau că 
„o educație întemeiată pe muncă 
trebuie să înfrîngă obstacolele 
prejudecăților ce opun munca 
manuală și munca intelectuală, 
teoria și practica, orașul și sa
tul" și care relevau că „lipsa 
unor structuri de formație ele
mentară orientate spre producție 
constituie piedici în calea pro
gresului cantitativ și calitativ al 
educației din Africa". Referin- 
du-se la moștenirea colonialis-

Notații pe marginea unui
semmar organizat 
de U.N.E.S.C.O.

mului în Tanzania, Marjorie 
Mbilinyi amintea că, în deceniul 
al șaselea, din cei circa 40 la sută 
tineri ai unei generații ce puteau 
urma școlile doar o mică parte 
reușeau să continue studiile in 
învățămîntul secundar, dar nu
mai in forme de învățămînt de 
tip literar-umanistic, nelegate de 
cerințele reale ale economiei. 
Chiar după schimbările profunde 
produse de reforma învățămîn
tului din anii ’60. care au fost 
axate pe principiul învățămîntu- 
lui pentru auto-dezvoltare 
(„education for self reliance") — 
limitele economice au creat difi
cila problemă a absolvenților în- 
vățămîntului mediu care nu gă
sesc locuri de muncă în profesi
ile în care s-au calificat în timp 
ce satele se depopulează și sînt 
lipsite de mina de lucru califica
tă necesară dezvoltării în forme 
moderne a agriculturii.

Evident, soluțiile experimenta
te în diferitele țări ale Lumii a 
IlI-a sînt foarte diferite. După 
cum arăta în cadrul seminarului 
cercetătoarea britanică M.E. Sin
clair pot fi citate în acest sens 
unele reforme realizate de orga
nismele guvernamentale (cum ar 
fi „education for self-reliance" 
în Tanzania, program inițiat în 
1967, „studiile pre-profesionale" 
lansate în 1972 în Sri Lanka, ex
periențele de muncă în școala de 
10 ani din statul Maharashtffi — 
India. începute în 1972) inițiati
vele locale generalizate ulterior

Ia scară locală sau națională, de 
tipul școlilor cooperative din Be
nin. programele centrate pe dez
voltarea formelor de calificare 
profesională din cadrul școlilor 
și. separat sau complementar, 
cele realizate în cadrul unități
lor de producție din industrie, 
artizanat sau agricultură. Așa 
cum s-a subliniat, toate aceste 
diferite forme de promovare a 
muncii în invățămîmînt pun în 
prealabil problema unei dezvol
tări autentic independente a ță
rilor respective și a asigurării 
schimbărilor corespunzătoare nu 
numai în interiorul școlii ci și 
în întreaga societate, pe linia 
unei accentuate dezvoltări eco
nomice moderne și a transfor
mărilor sociale corespunzătoare.

Faptul că cerințele majore ac
tuale ale progresului economic și 
social modern al țărilor în curs 
de dezvoltare implică schimbări 
adînci, corelate atit in planul 
bazei materiale cit și al structu
rilor învățămîntului însuși, a 
apărut în cadrul reuniunii de la 
Paris și problema K „modelelor" 
de dezvoltare a școlii contem
porane. Din acest punct de ve
dere apare extrem de interesan
tă deosebirea marcantă dintre 
criza modelului învățămîntului 
țărilor capitaliste dezvoltate, 
înainte „tiparul" oarecum unic 
al învățămîntului, și interesul 
tot mai accentuat pentru cunoaș
terea și aplicarea la condițiile 
specifice țărilor Lumii a III-a a 
experiențelor din țările socia
liste.

Este interesant să menționăm 
în acest context poziția exper
tului din S.U.A., economistul 
Martin Carnoy de la Universita
tea Harvard, care subliniază că 
în timp ce prin formarea pentru 
muncă în școlile americane se 
realizează o pregătire a tinerilor 
pentru cerințele . competitive și 
ierarhice ale producției în condi
țiile economiei de piață, în ță
rile socialiste scopul educației 
este formarea tinerilor pentru o 
muncă colectivă, pentru redu
cerea sau înlăturarea diferenței 
între munca manuală și cea in
telectuală, dintre sat și oraș. Este 
și una dintre rațiunile principale 
pentru care seminarul a dezbătut 
pe larg problematica valorilor 
muncii, a semnificației și rolului 
ei social în diferitele contexte 
economice și politice și a subli
niat importanța unor finalități 
etice și social-politice a tuturor 
eforturilor pe această linie.

Nu putem încheia aceste su
mare notații pe marginea unui 
seminar extrem de bogat în idei 
și sugestii pentru viitor fără a 
aminti interesul cu care partici
panții au privit experiența 
romanească în promovarea edu
cației prin muncă și pentru 
muncă și relevarea valorii pro- 
granfelor realizate în țara noas
tră pe liqia integrării dintre 
școală, producție și cercetare.

FRED MAHLER

Ample acțiuni de masă împotriva 
terorismului în Spania

Intensificare a

activităților neofasciste 

in Marea Britanie

ani. Evident, această creștere de 
aproape 50 la sută față de me
dia anului trecut nu se dato
rează doar „oscilațiilor sezo
niere" obișnuite, care nu ating 
niciodată asemenea proporții.

Un al doilea fenomen deose
bit de îngrijorător il constituie 
continua .degringoladă a mărcii 
vest-germane. Odinioară mo
nedă forte, marca a pierdut in 
ultimele luni mult din valoarea 
sa. trebuind a fi susținută nu 
numai dc Banca Federală, ci și 
de alte bănci naționale ale țări
lor participante la sistemul mo
netar vest-european. In ianuarie 
1980, dolarul era schimbat pen
tru 1,70 mărci. La 3 februarie 
1981 cursul ajunsese la 1 la 
2,16 ! Zvonurile despre o even
tuală devalorizare a mărcii au 
fost dezmințite prompt la Bonn.

cauză majoră a slăbiciunii măr
cii : deficitul considerabil al ba
lanței 
sens, 
midt, 
pune
ciente pentru a finanța timp de 
mai mulți ani deficitul balanței 
de plăți, sublinia pe de altă 
parte necesitatea diminuării a- 
cestuia. După părerea sa. aceas
tă diminuare nu poate fi ob
ținută decît pe două căi : prin 
reducerea importului de petrol 
și intărirea competitivității in
dustriei de export. Rămîne însă 
de văzut dacă aceste obiective 
vor putea fi atinse în condițiile 
conjuncturii economice dificile 
existente atît pe plan intern, cit 
și internațional.

de plăți curente. în acest 
cancelarul Helmut Sch- 
menționind că R.F.G. dis- 
de rezerve valutare sufi-

BAZIL ȘTEFAN

Undele de șoc in medicină tul de vedere al contrabandei cu stupe
fiante drept „un an liniștit", comerțul și 
consumul de droguri sint acum din 
in creștere la Amsterdam. Deosebit 
alarmant, apreciază poliția olandeză, 
faptul că. in prezent predomină așa 
mitele „droguri tari" — heroina și 
caina. Încă din 1977 la Amsterdam a 
comercializată o cantitate dc stupefiante 
„tari" în valoare de aproape 20 miliarde 
de dolari, iar anul trecut in oraș au fost 
confiscate 45 kilograme de heroină și 24 
kilograme de cocaină.

In 1980, un număr de 42 persoane au

nou 
de 

este 
nu
cii- 
fost

losirea violenței, 9 758 atacuri împotriva 
persoanelor, 2 399 infracțiuni împotriva 
minorilor, 5 572 cazuri de consum sau 
trafic de stupefiante.

Raportul menționează că. in compa
rație cu anul 1979, cifrele pe 1980 repre
zintă o creștere de aproximativ 11,7 
sută. Statisticile din 1979 au fost, și 
mai mari cu 12,5 la sută decît cele 
anului precedent.

LONDRA 10 (Agerpres). — 
Săptămînalul ..Police Review", 
publicație a poliției britanice, 
a consacrat un articol acțiunilor 
grupării „Mișcarea britanică", cu
noscută în Anglia pentru activi
tatea sa neofascistă. După cum 
se arată în publicație, „Mișcarea 
britanică" se pregătește pentru o 
nouă fază de acțiune, și anume 
trecerea de la tulburările de 
stradă, la crearea unei adevărate 
atmosfere de teroare prin inten
sificarea actelor de violență. 
„Membrii organizației așteaptă 
cu nerăbdare momentul cînd vor 
fi înarmați și vor primi unifor
me proprii", constată „Police 
Review".

In urma descinderilor făcute 
de poliția britanică, au fost des
coperite depozite de arme și 
muniții aparținind acestei orga
nizații neofasciste. De asemenea, 
se semnalează faptul că membrii 
ei se înscriu în unitățile terito
riale ale forțelor armate britani
ce pentru a primi instrucția ne
cesară și a sustrage arme.

Deși „Police Review" apreciază 
că „efectivele" „Mișcării britani
ce" ar fi de 4 000, alte publicații 
sint de părere că numărul neo
fasciștilor grupați în această or
ganizație este mult mai mare.

Numeroase organizații obștești 
din Marea Britanie au inițiat 
acțiuni de protest împotriva ac
tivității primejdioase a neofas
ciștilor, 
adopte 
energice.

bombei cu neutroni
BRUXELLES 10 (Agerpres) 

— într-un comunicat dat pu
blicității la Bruxelles. Parti
dul Socialist Valon din Bel
gia. membru al coaliției gu
vernamentale, își exprimă 
îngrijorarea în legătură cu 
intenția noii Administrații a 
S.U.A. de a reactiva progra
mul bombei cu neutroni.

Partidul Socialist Valon, 
se arată în comunicat, consi
deră că o astfel de hotărîre 
contribuie la accelerarea 
cursei înarmărilor. în special 
în Europa.

MADRID 10 (Agerpres). — La 
chemarea principalelor partide 
politice și centrale sindicale din 
Tara Bascilor, în această provin
cie spaniolă au avut loc o grevă 
generală și ample manifestații 
împotriva terorismului.

Sute de mii de persoane — 
relatează agențiile EFE și France 
Presse — au participat la de
monstrațiile organizate în orașele 
Vitoria. San Sebastian, Irun și 
Eibar. în cursul manifestațiilor, 
cîteva sute de membri ai ramurii 
militare a organizației separatis
te basce ETA s-au dedat la ac
țiuni teroriste împotriva mani- 
festanților. La San Sebastian, de 
pildă, în cursul incidentelor, au 
fost rănite peste 40 de persoane,

printre care primarul orașului, 
Jesus Maria Alkain.

în ce privește greva generală 
se relevă că la apelul sindicate
lor au răspuns în proporție de 
sută la sută oamenii muncit din 
provinciile Vizcaya si Guipuzcoa 
și de 60 la sută — din provincia 
Alava.

într-o declarație făcută presei, 
secretarul general al Partidului 
Socialist Basc, afiliat la Partidul 
Socialist Muncitoresc Spaniol, 
Txiki Benegas, a apreciat că 
ziua de protest a constituit „cea 
mai importantă mobilizare a 
populației basce împotriva vio
lenței și terorismului".

Plante... petrolifere

Ziua națională a Republicii Islamice Iran

4

Astăzi se sărbătorește Ziua 
națională a Republicii Isla
mice Iran. Se împlinesc doi 
ani de la victoria revoluției 
islamice din Iran, eveniment 
ce a deschis un nou capitol 
in viața social-politică a a- 
cestei țări cu istorie mile
nară.

Marcarea acestei aniversări 
oferă ocazia sublinierii bu
nelor relații cu vechi tradiții 
istorice dintre poporul român 
și poporul iranian, ce au con
tinuat să găsească multiple 
materializări prin dezvolta
rea colaborării economice. 
România este animată dc do
rința de a dezvolta pe mai 
departe relațiile româno-ira- 
niene, corespunzător intere
selor popoarelor român și 
iranian prietene, de a ex
tinde conlucrarea lor pe plan 
internațional in direcția în
tăririi păcii și înțelegerii in
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Nu va trece mult timp pina and nu va 
mai fi nevoie de o intervenție chirurgi
cală in cazul calculilor renali. Un aparat 
de unde de șoc va sfărima calculii in 
particule de mărimea firului de nisip așa 
incit să poată fi eliminați pe calc natu
rală. Această terapie a fost aplicată re
cent pe un lot de 16 pacienți din Clinica 
de urologie a Universității Munchen. Un
dele de șoc sînt obținute printr-o des
cărcare de scintei sub apă și fasciculate 
cu ajutorul controlului Rontgen in direc
ția calculilor renali ai pacientului așezat 
în baie. Toți pacienții tratați au eliminat . 
în decurs de citeva zile particulele de 
calculi părăsind clinica fără operație.

murit Ic Amsterdam, in urma consumu
lui abuziv de droguri. „împotriva toxico
maniei — afirmă inspectorul Sietsma, 
care conduce brigada anti-drog — poliția 
este neputincioasă, deoarece atit timp cit 
mai există mizerie socială, vor exista ți 
toxicomani".

Rapoartele polițienești atestă că majo
ritatea crimelor comise anul trecut în me
tropola olandeză au avut o legătură 
redă sau indirectă cu drogurile.

di-

O „capitală a stupefiantelor"
Brigada anti-drog a poliției din Am- 

stețdam a declarat recent că orașul, con
tinuă să rămină una din „capitalele stu
pefiantelor" ale Europei occidentale. După 
ce anul 1979 a fost caracterizat din punc-

Criminalitatea in Franța
Intr-un raport prezentat de directorul 

jandarmeriei și justiției militare franceze 
se arată că in 1980, în Franța, s-au înre
gistrat 317 471 furturi și spargeri, 64000 
cazuri de escrocherii, 1 909 furturi cu fo-

După părerea savantului amărican Mel- 
vin Kelvin, laureat al Premiului Nobel, 
Spania ar putea deveni o țară producă
toare de petrol, scrie publicația spaniolă 
„Cambio-16". Marele chimist a făcut a- 
ceastă declarație luînd cunoștință de cer
cetările specialiștilor spanioli privind, 
cultivarea unor soiuri de plante „petro
lifere’, cum este Euphorbia (Laptele ciine- 
lui). Seva lăptoasă a acestei plante 
poate fi transformată foarte ușor in hi
drocarburi lichide. Euphorbia, susține 
Melvin Kelvin, găsește in Peninsula Ibe
rică condiții de dezvoltare foarte priel
nice. '

Euphorbia Lathyris este o plantă care 
crește din abundență în Peninsula Ibe
rică, Insulele Canare și pe întreg litora
lul Mării Mediterane și nu necesită con
diții speciale pentru a fi cultivată, 
trivit savantului, planta are calități 
getice certe — după îndepărtarea 
din emulsia obținută prin presarea 
tei se obține petrol curat. Calculele eco
nomice ale specialiștilor atestă că pre
țul de cost al unui baril de petrol din 
Euphorbia costă 20 dolari, iar dintr-un 
hectar cultivat cu această plantă s-ar pu
tea obține anual 10 barili petrol.

cerind guvernului să 
în acest sens măsuri

Po- 
ener- 
apei 

plan-

DATA ALEGERILOR ANTICIPATE 
DIN ISRAEL

grupării 
este 

de finanțe,

• ÎNTR-UN RECENT STU
DIU al Organizației Națiunilor 
Unite pentru Alimentație și A- 
gricultură (F.A.O.), citat de

UN NOU ATENTAT IN TURCIA
In pofida a numeroase arestări 

de membri ai unor grupări ex
tremiste și a desființării unor 
mișcări ilegale, la Istanbul se 
constată o recrudescență a acte
lor teroriste. Astfel, după cum 
informează agențiile France 
Presse. U.P.I. și Reuter, colone
lul Cezmi Olcay, însărcinat cu 
asigurarea securității rețelelor 
de apă și electricitate din oraș, 
a fost atacat, marți, cu focuri de 
armă, fiind grav rănit. Agreso
rii, în număr de trei, au reușit 
să dispară fără a fi identificați.

A.F.P. precizează că este cel 
de-al doilea atentat întreprins 
de clementele extremiste, in 
mai puțin de o sâptămină. îm
potriva unor inalți funcționari 
ai poliției.

agenția Taniug, se relevă că 47 
la sută din terenurile agricole 
din America Latină sînt con
trolate de 2 la sută din proprie
tarii de pămînt, in timp ce a- 
proximativ 85 milioane de ță
rani abia își au asigurate mij
loacele de subzistență. Din to
talul populației sărace din a- 
ceastă regiune a lumii 70 la 
sută se află in mediul rural.

Parlamentul israelian — 
Knessetul — a aprobat data de 
30 iunie pentru desfășurarea 
alegerilor legislative anticipate.

In mod normal alegerile ur
mau să se desfășoare în luna 
noiembrie, ele fiind devansate 
datorită pierderii majorității în 
parlament de către actuala coa
liție guvernamentală, prin re
tragerea sprijinului 
„R.A.F.I.". al cărei lider 
fostul ministru 
Yigael Horowitz.

lume, pe baza respectării 
stricte a principiilor inde
pendenței și suveranității na
ționale, deplinei egalități in 
drepturi și neamestecului in 
treburile interne. Așa cum 
arăta președintele Nicolae 
Ceaușescu, legăturile de 
prietenie și colaborare rodni
că dintre România și Iran se 
vor extinde in continuare, in 
interesul popoarelor român 
și iranian, al cauzei genera
le a păcii, destinderii, inde
pendenței naționale și coope
rării în lume.

Este convingerea fermă a 
României socialiste că dez
voltarea continuă a colabo
rării bilaterale corespunde pe 
deplin intereselor și aspira
țiilor celor două popoare, 
cauzei păcii, colaborării și 
dezvoltării libere a tuturor 
statelor.

p. TUDOR

• PRIMUL . MINISTRU 
AL NOII ZEELANDE, Ro
bert Muldoon, a procedat, 
marți, la o remaniere parția
lă a cabinetului pe care 11 
conduce, desemnînd ca vice- 
premier pe Duncan MacIn
tyre. Acesta succede în func
ție lui Brian Talboys. care 
va rămîne în continuare cu 
portofoliile externelor și co
merțului exterior.

FRANȚA : MIȘCARE DE PROTEST 
ÎMPOTRIVA PROLIFERĂRII 

SECTELOR RELIGIOASE
Opinia publică din Franța iși 

exprimă îngrijorarea in legătură 
cu proliferarea sectelor religioa
se și a intensificării activității 
lor nocive. Potrivit unei statis
tici publicate Ia Paris. în pre
zent, in Franța acționează apro
ximativ 260 de secte, care au 
reușit prin diferite mijloace să 
atragă in rindurile lor 400 000 
persoane, inclusiv copii.
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L. Calvo Sotelo desemnat 
candidat la președinția 

guvernului spaniol
MADRID 10 (Agerpres) — 

Leopoldo ~ 
desemnat, 
președinția 
de regele Juan Carlos, 
se va prezenta in parlament 
pentru a cere votul camerei in
ferioare. de îndată ce va fi ela
borat programul guvernamental.

Candidatura la funcția de pre
ședinte al guvernului a lui 
Calvo Sotelo, vicepreședinte al 
cabinetului demisionar. a fost 
susținută de partidul Uniunea 
Centrului Democratic, de guver- 
nămînt. Potrivit prevederilor 
constituției, pentru a deveni șef 
al executivului spaniol, el tre
buie să obțină majoritatea ab
solută a voturilor deputaților la 
primul tur de scrutin.

Din cele 350 de locuri în Con
gresul deputaților. U.C.D. deți
ne 167, dar observatorii politici 
din capitala Spaniei aprec’ază 
că mai multe formațiuni oolitice 
minoritare reprezentate in par
lament vor susține candidatura 
lui Leopoldo Calvo Sotelo.

Calvo Sotelo a fost 
marți, candidat la 
guvernului spaniol 

Soteio

întrucit acestea au o influență 
deosebit de nefastă îndeosebi a- 
supra tineretului, în Franța ia 
amploare mișcarea de protest 
împotriva unei asemenea for
me de manifestare a obscuran
tismului, guvernul fiind chemat 
să adopte neîntârziat măsuri e- 
nergice de limitare a activității 
sectelor.

ȘOMAJUL IN CANADA
Numărul 

frați oficial 
cut în luna 
ridieîndu-se 
aprecierilor 
nadian al Muncii, numărul real 
al celor aflați în căutarea unui 
loc de muncă este însă cu cel 
puțin 500 000 mai mare.

Cea mai ridicată rată a' șo
majului se înregistrează în pro
vinciile din estul Canadei — 
13 la sută. în orașul Windsor — 
centrul industriei naționale 
constructoare de locomotive — 
rata șomajului a atins 18,9 la 
sută.

șomerilor 
în Canada 
ianuarie cu 
la 945 000.
Congresului

înregls- 
a cres- 

135 000 
Potrivit 

Ca-
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